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Kegpdiaio 1

Eiocoaywyn

Yxomog Tne epyaoio auThAS elval 1) avdAuoT BEATIOTWY TOMTIXGOV X 1) HEAETT avTIo TOLY WY
UTIOAOYLO TIXWY UEVOBWY 6e TeoPBAfuata xatnyopiag one — armed bandit. Mo diaduxaocto
one — armed bandit eivan €101 TERITTWOT LA YEVIXOTEPNS XATNY 0l TEOBANUATODVY G-
vouuxg Beatiotomoinong, mou etvor Yvwoth ot PiAoyeagpio wg povtéha multi — armed
bandit xou oyetilovtal Ue TNV BUVOIXT XUTAVOUT| TOPWY O EVUAAAXTIXEC OPAUC TNELOTNTES
uTO cLVIXES EAMTONC TANEOPOENONG EVAAAAXTIXGY TElpaudTevY. To mpoBifuata mou Ya
UEAETHCOUUE QVOPEPOVTOL O TETEPAUOUEVO ol ATELpo opllovTal.

210 xe@diono 2 yivetar plor oOvToun eloaywYr 6To TeOBANUa multi — armed bandit
oxohoudmvTog TNV npocéyyior tou [Ros83]. Apyxd opileton 1 dradixaoia bandit, neprypd-
peTan TO TEOPBANUN BeATiIoTOTONONG XU 1) HOVTEAOTOINGY TOU PEGL BUVAULIXOU TEOYEO-
HoTIopOoU, xou TapouctdleTon 1) Bouy| TS BEATIOTC TOMTIXNG HECW TN PAoXrc €VVOLIC TOU
octxtn Glittins.

Y10 xe@dhono 3 PEAETATAL 1) EQUPUOYT) EVOC HOVTENOU one — armed bandit Yy
HEAETN evOg TeoPARuaTog BEATIOTNG Blaxomhg UTd cuvUxeg EAMTONC TANPOYOENOTNG OF
nenepaopévo oplCovta. Iapovoidletar 1 povtehomoinoy tou mewpduatog péow Mnebliavol
duvVoUIXO) TEOYEAUUUATIONOD xou avokleTon 1) dout| TN Bértiotne moltxhc. H avdiuon
awtol tou xepolatou Baoiletar otny epyaoio [Bur03).

Y10 xepdhano 4 peretdron 1 ewdwr mepintwon tou Kegohalou 3 mou avagépeton ot
doxwéc Bernoulli, yw tnyv omolo ol e€lo®oelg Pehtiotonoinone xon 1 BEATIO T TOATIXY
madpvouy amholotepn wopn mou Bacileton ot xatdgie. Eniong vhonoeiton évag umo-
AOYIOTIXOC ohYOpWIUOC Yol TOV aptiunTXd UTOAOYIOUO TV XUTWOAWY, TNe BEATIoTNG
TOATIXC xou culnTeital 1 CUUTERLPOEd Tou ahyoplduou we Tpog TNV axplBela.

10 xe@dhano 5 avohleEToL Uiot evohhaxTixy| Tpocéyylon tou Kegohaiou 3, und dmeipo
optlovta xou xpithplo anomAndwetouévou avoauevouevou xépdouc. To mpdBinua Slutunve-
o w¢ W] TepinTwon Tou mpofAfuatog multi — armed bandit yia To onolo 1 BéATIOT
TOATIXY €yel dopn mou Paciletar otov deixtn Gittins. Eniong napovoidleton €vo poviého
Behtioonolnone (tedBinua enavexxiviong) yia tov urtoloylopd tou deixtn Gittins otnv
e Teplntwon twv doxuov Bernoulli. H avdhuon autol tou xegalatov Boacileton otny
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epyaoio [KD85).

Téhoc 010 xe@drano 6 LAoTOLVVTAUL 500 axOUT LTOAOYLOTIXOL aAYOELIUOL: TEMTA ULot
TPOTOTONUEVT LoppT| Tou alyopituou Tou Kegohaiou 4 yio tnv mepintwon tou dnelpou
oplCovtope anomAniwelouévo x€pdog xou Emelta Evae VEOG ohyoplduoc UTOAOYLOUOU TN
BéATIoTNE TOMTIXNG PEGWL UTOAOYLOUOU ToL OeixTn Gittins kg TEOBAAUATOS ETAVEXKIVIOTC.
Fivetow enione obyxpion twv 800 ahyoplduwy ¢ TEog TNV oxpBela TwWV ATOTEAEOUATMY.



Kegpdiowo 2

To mpolBAnua multt — armed bandit

2.1 Ewaywyn

Apywd Yo opicouye to mhalolo twv bandit ddooidy. Eotw oti €youue n aveldptnta
Srodéoua mpoypdupata (projects) to omola Gtay EVepyomolovvToL EEEACOVTOL GUUPLYA UE
wa Mopxoflovy) Sabixacia. Xe xdde neplodo amo@act{ouvUe Vo EVERYOTOLCOUNE €Val TRd-
yeoupa Baocllouevol o Oheg TIC SLotéoiles TANEOYORIEC TOU EYOUUE YId TIC XATAC TACELS
OOV TWV TROYEUUUATOV exelv TNV oTiyun. Av ¢ ebval 1 xaTdoTaon TOU TROYEIUUATOS
TOU ETUAEYOUPE VoL EVERYOTIOLOOUKE, TOTE 1) AVOEVOUEVT optoldr) o Teptddou etvan R(7)
eve pe mavotnta P odnyeitow otny xotdotaon j. To vnorowma n — 1 mpoyedupoto
TPAUEVOUY avVEVERY S xai OV ahAdlouv xatdotact. Emmiéov yog diveton 1 duvatotnta o
xdmota meptodo va amocupBolue xepdiCovtog Wi apol3y) M. H avdiuvon yog Yo otnpuydetl
oto [Ros83]. Ou avapépouye TV Tepintwon mou €xouue €va JrdEoLIo TEGYEOUU XoL THY
emhoy1 TN andovpong ue tehixy| opol3n M. ‘Eneita o neptypddouye tnv BEATIO TN TOAL-
T OTaY €YOLUE N AVEESPTNTO TEOYPGUUOTA GE GUVOUAGUO UE TNV ETLAOYT| TNG ANOCURCTG
xa téhog Vo oploouye To multi — armed bandit TpdBinuo xou Yo avopépouye Tov delxtn
Gittins ¢ TpoTo €lpeong BEATIOTNG TOMTIXNS.

2.2  Awdwacia Bandit ue 1 npdypoppo

Ye xde meplodo amogactlouye av Yo EVERYOTOLACOUUE TO HOVODIXG Blardéatuo TedYpouUd
1) av Yo amocupolue, oToHATOVTAS €T0L To TEOBANUN. AV emAéEOUUE Vo GLUVEY(COUUE Xou
Betoxbuoote otV xatdotoon i AopPdvouue uio oplopévn opolBn R(i) xou odnyoluacte
oty xatdotaon j pe miavotnto Fjj. Ye SlaopeTixy teplntwmon av 1 andgouon pog eivou
Vo o TopaTAoOVUE Aopfdvoupe tel| apoB3r) M xon 1 Sadixacta tekeidvel. Optlouue g
V(i : M) 10 YYIOTO OVUUEVOUEVO O-EXTITWTIXG XE€pDOC, OTOV 1) apyIxT| HoC XATAoTION
elvon 4, 6mou o, 0 < a < 1, 0 exntwTNOg Tapdyovtag xou M oe dnepo opllovta 1 ooy
andovponc. Me autd tov cuuBohioud dnhdvoupe v e&dptnon tou V(i @ M) and tnv
el ooy M. H e&lowon Bedtiotonolnong dlapoppovetal ws e€ng:

V(i, M) = max[M, R(i) + a Y Py - V(k,M)] (2.1)
k



Mo Booinr| woiotnta tng BEATiotng ToATtixAg ebvan OTL av 1) EMAOYY| TNg andoupong elvon
BEATIOTN OF Wiar SOOUEVT xTAoTAOT UE TEAXY| ooy M, Tote elvon emlong BEATIOTH GTNV
(Bl xatdoTaon Yo omoladnote TeEAxT| apolf3n ueyahitepn tou M.

AAppo 2.1 Tha doopévo i, n Vi, M) — M eivar pOivovoa ws mpog M.

Anddeln. H anédeiln divetow oto [Ros83|, xou Baotleton oto bt n V (i, M) eivon
xolhn cuvdptnon Touv M. g

And tnv WBLOTNTA QUTH TROXUTTEL TO THEUX YT VEWENUA, TO OTolo TEQLYPAPEL TNV BEA-
TIG TN TOMTIXH.

Ocedpnpa 2.1 Yy katdotaon i eivar fédtioto va anoovpbolue dv M > M (i) kai va
ovveyioovpe av M < M (i), énov M (i) = min [M : V (i, M) = M].

"Apa p M (7) etvon exetvn ity yioe Ty onolo undpyet adtopopio LETED TNS EMAOYHS VoL
cuveyloouue xou TS EMAOYHC va anocupolue OTay EUUCTE OTNY XATdoTAoN 4. AuTo TO
anotéAecpa Vo pag 0dNnyNoEL xou TNy €0pea BEATIOTNG TOMTIXAS VLol TO TEOBANUL OTOU
€youue n aveldpTnTa Slord€oLuo TEOYPAUUITAL.

2.3 Awodwoacio Bandit ue n mpoypdupoTa

XNV ouyxexpévn TeplnTwor autd Tou ahhdlel ebvar 1) SldoTaoT Tou TEOBAAUATOS Xxadng
€youue n aveldptnta Swodéoilo Teoypduuoata. Enopévee oe xdde neplodo agod mapatn-
eHoOLUE TNV xatdo Taon anogociloupe av Ya cuveyloouue BlahEYOVTAG EVo TEOYEAUUUO TO
ornolo Yo evepyonolfoouue N av Yo anocupBolue Aopfdvovtag teAxy| oapo3y) M. 'Etou
oty enduevn neplodo N xotdotoon oand i = (i1, ..., 1j, ..., in), X00OS Exoupe n dladixaoies,
Vo dNGEel o€ i = (i1, ...y b, ooy i) pe TOVOTTAL Py g v €TUAEEOUYE VAL EVEQYOTIOLAGOUUE
T0 mpdypopua j. Etol éyouue Tic ediowoelg BeltioTonoinong

V (i, M) = max [M, max O% (V (i, M))] (2.2)
J
émou 10 O (V (i, M)) ebvor to avapevopevo x€pdoc av yio Ty eTdUevn Teplodo evepyomol-
niel To TEdYpoppa j xou UeTE e@apuoaTel 1 BENTIO T TOMTXT, BNADY

OJ(V(@, M)) = R(’LJ) + - Z V(’il, ...,Z'jfl, k‘,’L'j+1, Zn : M)lek
k

H peyardtepn duoxola autod tou povtéhou ebvar 1 enfAucr tou. o mopdderypa, pe
v p€dodo Bradoyxdy Tpooeyyioewy av xdde mpdypoupa €xel K mdoavéc xataoTdoel,
TOTE 67O HOVTERO TV N TpoypeoupdTeny Yo €yovue K" xatactdoeig. Ilap” dAa autd, To
CUYXEXPWEVO HOVTENO DlaoTdton o€ m Bladxaoleg Ye 1 mpdypouuo. Muyxexpyéva 1 BEATI-
o mohtx Tou obvieTou povtélou (2.2) Yo éyel Ty Lopyt Tou amhol yovtéhou (2.1).
Av Bploxbuaocte 6Ny ot TN & = (i1, ...y G, ..., Ipn) €O BEATIOTO VUL ATOYWEACOUUE av

M(@i;) <M, ¥j=1,..n



X0l VO EVEQYOTIOL|GOUUE TO TROYQEOUMAL J oV

m]?,XM(Zk) = M(’l]) > M.

Yy amddeldn OTL 1) Topandve TOATIXY elvan BEATIOTN YENOWOTOLOUVTOL Tl TUEUXATE)
Mjuporo ta omofa tepthopfdvouve Widtntee tou V (i, M) we ouvdptnorn tou.

AAupo 2.2 Tha otalepd i, to V (i, M) eivar avéovoa kar kyptr) ovvdptnon tov M.

A7no6dely..  H anddeln divetan 6to [Ros83). O

Ao 2.3 T'a apyixn) doouévn kardotaon i, éotw Ty o féATioTos Xpdvos amoywpnons
uné Ty mapandvew tolitikn ue tehikr) apoBn M. Tote yia 6Aa ta M ya Ta omoia vrndpyouvy

oV (i, M) ,
01 =57~ €XOUHE

ov(i, M) Tt v

A7nodelly.  H anddeln nopatideton oto [Ros83. O

Oedpnua 2.2 H owdptnon V (i, M) bivetar and tn oxéon
V(i,M)=C — [OTI1—) 22V (ig,m)dm , M < C

Yy katdotaon i, n PétioTn mohitikr) elvar va anoywpolue dtav M (i;) < M ya dAa
ta j =1,...,n ka1 va ovvexilovue to mpdypaupa j otary M(ij) = maxy M (ix) > M.

Anodely. H onddeln divetan oto [Ros83], xau Pooileton oto va derydel bti 1 ouyxe-
xptévn yopen tne V (i, M) wavorotel tic ellotoeic Bektiotonoinong. ]

‘Etot 1 Béhtiot mohtix| yio To oOvdeto povtéro (2.2) mpoxOmtel and tny Yelétn
n oamAOY povtéhwy (2.1) evepyonowdviac xdde Qopd To TEOYPOUUS YE TNV UEYIOTH TIUT
adtapoplag xa anogaciCovtag énelta, cLYXEvOVTaC TNV UE TNV TeEAY) ouol3h M.

[Mopaxdtew nopovotdleton pLor evahhaxtiny| €xgpaon tng TG adlagoplag Tou Yo pog
0WGCEL YENOWO CUUTERIOUOTA xou Vo g BonUYoEL YLl TNV GUVEYELX GTOUG UTOAOYLGUOUG.
‘Eotw 6n éyoupe pévo éva npdypoppo. ‘Otav M = M (i) napouctdleton adlapopia 6To oV
Yo cuveyiooupe 1) Yo amoywerooupe. Emoyévee, yio onoldrinote Yetiny oty anoyw-
enone T

M (i) > Elexntwtixéd xépdoc mpw o T 4+ M (i) E(a’)

UE 1ooTNTA YioL TNV BEATIO TN TOMTIXT) CUVEYLOTS.

‘Etot Movovtag we npoc (1 — a) M (i) xatahiyoupe 670 Topoxdte oanoTéAEoUd

. Elexntwtind xépdoc mpwv 10 T
(1 —a)M(i) = mazpsg =
- E[(1=a”)/(1-a)]
Elexntotnd wépdog npwv 1o T

T El4+a+..+aT-1]
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Anhadin,
(1= a)M(i) = max E[exmwux,o xep/&og ety 10 7T (2.3)
T>0 Elexntotixdc ypoévoc npv to T

6mou ot péoeg TWEC elvan Ye Bdom T apy x| xatdoTao .

Ta nopandve anoTEAECUATO GUVETAYOVTAL TOAD ONUAVTIXT ATAOUG TEUGT) TOU TEOBAAUATOS
multi — armed bandit, xad®g avdyouv Ty emliuon evog meoPAruatog BelicTonolnong
HE N—BIAOTATO YWPWY XATACTACEWY GE N AVEEGOTNTA TEOBAAUATO UE LOVOOLAG TUTO Y WEO
AATUC TACEWY.

H tn odopopior M (i) mailer mohd onuavtixd pébho otny meptypapt| xar BéRouc oTov
uTohoYloud NG BEATIOTNG TOMTIXAG, Xan avapépeTon TNy PuSAtoypapio we delxtne Gittins
xodide 1 andden e dopnc e BéATioTne mohTixfc pe Bdor toug deixtec M (i) omodel-
YOnxe v Tpdtn popd ot epyaotes [GJT4] xou [Git79].

Ipéner €8¢ va Toviotel 6Tt 0 unohoyiopde tou deixtn Gittins e Bdon v (2.3) dev
anotehel anhoVoTeEUGT), XxddS efval 0LCLIG TS IOBUVOUOS UE TO TEOBANUA EVEECNC TNG
Béhtiotne mohTxfc anbovpone mou oplotnxe otny evotnta 2.2 (2.1). Hpoypotixd n ye-
yotonoinon oty (2.3) yivetar Oyt oamhd we TPoc NS VIETEPUVIG TIXES TéS Tou T', oAAd
WS TEOS OAOUS TOUS GTOYACTIX0UG YPOVOUS DLUXOTNG, 1) XUTAVOUT] TWV OTOLWY UTopEl Vo
eZoptdTon amd THY TEONYOUREVN Lo Topla XuTao TdoEWY TN dtadixaoctac. Enopévec n (2.3)
avTio totyel ouclaoTxd o TNy edpeon TG BEATIOTNS TOMTIXAS dlaxoTAS 0 To TEoBAnua (2.1),
X CLYXEXPWEVA 6 TNV elpeon wac ouvdptnone M (i) tétolag Hote yio xdde 4, av Avdel
10 TPOPBANua BérTiotng Slaxonhc pe M = M(i) n Béhtiotn andgacn oty xoTdoToo
elvon adLdpopr YeTadh CUVEYIONE Xl AMOGUEOTC.

Yy BBhoypapla €youv Tpotadel SLdPopec TEOGEYYIOELS YLl TOV UTOOYIOUS TOL Oei-
xtn Gittins. And autéc Yo napoloidoouye oo Kepdharo 5 tny npocéyyion nou Pactleton
07O TEOBANUO ETAVEXXIVNONG, TEOCUQUOCUEVT] OTO GUYXEXPWEVO TEOBANUA Blaxonhc do-
xpov Bernoulli utd ehhimy| TAnpogpbdenon.

Yta endpeva Kepdhao tne epyaoioc n yerétn Yo emxevipwiel oc dadixaoieg evog
uovo mpoyeduuotos. To mpolAfuata autol Tou TUmOL avagépovtoan TNy BiBAoypapio
w¢ mpoflAfuata one — armed bandit, xou elvon 10odLVaP YE Ta TEOPAAUAT BEATIOTNG
otaxomig.

Oa perethooupe éva TEOBANUA one — armed bandit oto Thaiclo tng BeATioTomoinong
UTO EAMLTY| TANEOPOENOT).

To medfinuo autd Yo peAeTnUel Yiol TIC TEQITTWOELS TETEPAOUEVOL Xall AmELpoL optlov-
to. Ilpémel va toviotel 6L 1) epinTwon Tou MeEnepaoUévou 0pllovTa ELOAYEL OUCLUC TIXES
OUOXOAES TNV AVAALGT). LUYXEXQEVA Yol TNV TEPITTWOT ToL dmelpou opllovTta Ue XpEt-
THELO AVUUEVOUEVOU GUVOAXOU amoTANYwELoPEVOU x€pdoug oyeTi{ETol UE TOV UTONOYIOUO
Tou oelxtn Gittins xou eivon yeriown xou Yo To meoBAnua multi — armed bandit omwg
oLCNTHOUUE TOEATEVE.

Ané v AN TAEURE Yot TO XEITHELO TOU TEMERAOUEVOL 0pilovTa, aPeVOC 1) DPECT] TNG
BEATIOTNC TOMTIXNC GTO TEOBANUA BlaxoTHC OEV EVL YPOVIXE OUOYEVTS XalL OEV LlGOBUVOEL
ME TOV uToAoYloO Tou Belxtn Gittins. Agetépou, To meoBAnua multi — armed bandit
o€ MEMEPUOUEVO 0pllovTa, BEV OLICTATOL YEVIXA OE ETYEPOUS LOVOBIAC TAT TEOPBATATO
xou M Bértiotn moltiny) Bev Baocileton oe Belxteg xou Yot TO A6YO auTO 1) ETAUGCY TOU
TEOBAAUATOC €YEL GTNY YEVIXY| TERITTWOT TOAD UEYIAT) TOAUTAOXOTNTAL



Kegpdiawo 3

To mpolBAnua one — armed bandit
Yo TNV ETLAOYTY UTLO EAALTY]

TANEOPOENO

3.1 Ewaywyn

Ye autd o xepdhono VYo avapepdolue oe mpofifuato duvauxig emhoyig ueTadl 6Vo TEL-
POUATWY 1) YEVIXOTERU OTATIOTIXWY TANYUoU®Y. To éva elvon yvwoTod oe euds, dnhady
yvwetlouue Ty miavdTnTa emTUyiag TOU, EVE TO GAAO TOL Elvol dYVWOTO AVTIoTOLYEL OF
wa depyaota 1 ontola Yo mpénet vo a€loroyniel. Tétowa yoviéha Beloxouy epapuoyy oe
XAVIXEC UEAETES, OE PLOUNyOoVIXEC Dlepyaoie, axoua xou 6 TUYERES UnyavéS evog xalivo
(m.yx. xovhoyéendec). To amoteréopata touv xdde mElpdUaToC Elvor CUOYETIOUEV UE ULol
opolfn. Xe npw1tr @dor emUUPOUUE VoL UEYIO TOTOACOUUE TNV OVOUEVOUEVT) TYT| TNS CUVO-
AXAC oINS TTOL ETTUY YAVETOL GTOV TETEpaoUéVO optlovta. Ou meplypdovye oe auUTo
TO XEQPIAAO TNV TEQIMTWOT XUTA TNV oTola TaL XEEDT AVAXOLY GTNV UOVOTURUUETEIXT| EX-
Yetin ooyévia xatavopdy. Axoloutovtag Ty mpocéyylon tou Mrebliavol duvauixon
TEYEOUMATIONOY, Yo 0ploOLUE Wla EX TV TROTERWY XATAUVOUY| YId TO dYVwoTo bandit xou
Yol TUEOVGLAGOUUE TNV douY| Tou TEoBAfuaTOS UeyioTonoinong. Emonuaiveton ot elvon 1do-
cUVOPO PE TNV EAAYLOTOTOINGT EVOC xaTdhhnia xodopiuévou TeofBiruatog {nuds. Télog
Yo Bdoouue xdmota Baoixd amoteAéuato yiot TNV BEATIO TN TOMTIXY W omAfC TepinTtwong
oe menepaouévo optlovta [Burd7]. H avédluvon Baciletar oty epyacio [Bur03].

3.2 Aop7 Tov HoVvIEAOL

‘Eotw Ep xou Ey 000 otatiotixd netpdupata. Kdde nelpopa ouvdéetan ye pla mopductpo 6;
7 omola avixel o eva yweo O, ue ula axohouvdio and Tuyaleg yetaintéc X;, Vi, Yio, ...
omou ta Y aviinpoownelouy ta anoterépata xdde mewduatoc TV j — 00T @opd Tou
xenowdomolinxe xat T X; UTOBNAOVOLY ToL ATOTEAECUATA TOL XAUE MELRAUATOS EEYWPLOTA.
Aoveloog Tne ThAc Tov 0; = 6 ol tuyaleg yetaantéc X;, Yir, Yio, ... elvon aveldptnres xou
lobvoyec pe ouvdptnomn nuxvotntac mdavotntac f(x]0) oe oyéon ue évo un eExQUALOUEVO
wétpo v. Eote tdpa () xu 0?() 1 avapevéuevn tuh xon 1 dtoxdyaver, aviioTowya,
wor Tuyadoc yetoPAnthc X pe ouvdptnon tuxvotntac miavétnroac f(z|6).
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Ou ®EVOUUE TOPEA XUTOLEC UTOVETELC YIdl TO LOVTENO UOC.

YréOeor 3.1 H ovvdptnon rukvétnras mbavétnras f(xz|0) avijker otny povomapajte-
T1KN ekDeTikn o1koYévela katavouwy ue Quolkn) tapdpetpo 6 kar tomo

F(x]6) = Pr=bO)+ste) (3.1)

YrnoéOeor 3.2 O napauetpikds ydpos eivar éva Sidotnua s popens O= (0,0), ne
dxpa mov umopel va elvar ka1 £00, kai ikavorowoly Ti§ €€Ng ovvinikes

. "
21 = 912({)1& 0) >0 (3.2)
29 =sup () < 0o (3.3)
0cO

YroOeon 3.3 H napduetpos 01 e€lvar yvwotn ek twv mpotépwy kar n Oy elvar dyvworn.
AxolovOdvtas tny Mrelliavn tpooéyyion, vroUétoupe ot n By eivar tuyaia petaPAntn
M€ €k v mpotépwy katavoun Hy(#), dmov 6 € ©.

Yné9eom 3.4 Trodéroupue éut @ < 01 < 0, érov 0, 0 etvar téroa doze (u(0), 1(6))
={u(0):0c0O}.

Oa YENOWOTOLACOUUE TNV QPUOLXT AVATORIC TAOT TNE TOEUUETEOL TNE EXVETIXAC OLXO-
vévewe xatavopdv ([Cox74] p. 28). Eivor yveootd and v HovomapopeTpiny] ooyEveLo
watovoudv 6t pu(0) = '(0) xon 61 02(0) = ”(0) xon 61 p(0) ebvor avoTned adZovoa
ouvdpTNon we Tpoc f. Eniong av 01 < 6 (6 > 0) téte To TpdBhnua eivor adLdpopo xadde
Yo emAéyouye oe xdde Brua to By (Ey).

‘Eotw t(n = N —t) o apriudc tov Soxudv o ontoleg €xouv 7o yivel (1 péver va
yivouv). Tmv otyuh t = 0, éyovye X1 ~ f(x]01) xaw Xo ~ f(z]f2) 6mov 0 61 elvon
YV T6 %o To B ~ Hy(H).

‘Eva detypo napatnerioswy peyédoug k; and to avtiotoryo meipouo E; Ho yopontrn-
pilleton and 1o di(ki) = (Yi1, .-, Yik,) Vi @ = 1,2. Opillovue k = (k1,k2) xou d(k) =
(d1(k1),d2(k2)). Egboov to 61 eivar yvwotd, or yelovuxéc napatnerioec ond 1o Ej
nelpopol, Y1 k41, Y1 k425 o, 000€vTOg TOU di (k1) elvan aveZdptnTeg xou lodvoueg Tuyai-
ec peTofAntéc pe ouvdptnon muxvotntac mhavotntoe f(x]61). Avtiotowa v to 2 o
HEAOVTIXES TORATNENOELS Yo k11, Y2 &y 42, -+ 000€VTOC TOU da(k2) xan O = 0 etvon aveldp-
TNTEC XA LOOVOUES TUYAES UETUBANTES e ouVdpTnon tuxvotntoag mdavdtnrac f(z|6). Av
poc divetan wévo to da(ka), TOTE 10 O elvor Tuy Ol LETABANTY UE EX TWV UG TERMY XOTOVOUT
H(0|dz2(k2)) n onola opileton we e&hc:

_ f(da(k2)|0)dHo(0)  f(yo,k,|0)dH (0]d2 (k2 — 1))
dH(Oldx (k2)) = Fdo) (ko) Ho  Jo F W2k |0)dH (0]da(ky — 1))’

(3.4)

6Tou dz(kz) = (di(kz‘—l), yi’ki), H(0|d2(0>) = Ho(@) pdel N(dg(kg)w) (O(VT!/.GTOLXO( f(dg(kg)‘Ho»
Onhaver v and ool cuvdpTtnor tuxvotntoag mavétntog Tou delypatog da(ks), dedo-
pévou 61t By = 6 (avtiotorya av poc divetor 1 ex Twv TEoTépwv xatavour Hy).
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Enopévee dodévtog tou da(ke) ol pelovuxée mopatnenoelc tou mewpduatog Fy ebvou
aveZ P TNTEC ot LOOVOUES Tuyaleg UETABANTES Ue xaTavour| 1 onola xadopiletar and TNy
Tepriptor cUVAETNOT TLXVOTNTAS TAVOTNTOG:

f(z]da(k2)) = /@f(xW)dH(@!dQ(b))- (3.5)
O extuntic Bayes ywo v W(f2) dedopévou tou delypatog da (k) elvon icog e:

fi(d2(k2)) = Er(|do (ko)) [11(02)] = Ef(|dy (ko)) [Y2,ka+1]- (3.6)

[ TV TEpInTWoT TG LOVOTIOROUETEIXNC EXVETIXAC OLXOYEVELNSC XATOVOUWY EVOL YVWOTO
OTL M ex TV LoTépwy xotovoul) H(0|da(kz)) o n meprddpia muxvotnta f(x|de(kz)),
(3.4) xou (3.5) avtiotowya, xodopilovtoar povadixd and o enapxéc OTATIOTXA OLdvuoua
(K2, Yo ,)s OTOU Yoy = (1/k) Z§:1 y25. Emouévewe otic (3.4)—(3.6) pmopolue yweic
BAEBN e yeviotnTag va utohoyicoupe da(k2) = (K2, Ja g, )-

Aedoyévou 6Tt da(ka —1) = (kg — 1,y) xou Ya 5, = Y2,k XoTOAAYOUPE 0TO EENC CUUTE-
paoua v to da(ka):

k-1 1
do(ka|d2(k2 — 1), y2%) = (K, — v + %ZD,I@) = (k,m(k —1,y,y2%)), (3.7)
émov m(k — 1,y,y2%) = kl;yrlw

Mo moltixd| pe opilovta N opileton we m = (w(0), w(1), ..., 7(IN — 1)), 6mou
m(t) = m(t|di (k1 (t, 7)), da(ka(t, 7)) (3:8)

elvon fon pe oy 1) o2, avEAOYOL UE TO oV TNV OTLYUT| T 1) TOATLIXY) LoC UTOBELXVOEL VO THEOUUE
oelypa amd o melpopa By 1) Eo avtioTolya €yovtag €10l T0 avahoyo

t—1
kit ©) = > La)=a, (3.9)
=0

H enlSoon wag mohtixhAc T exgppdletar and to

t—1
ST) =D Ya(i) ks (Gim)- (3.10)
§=0
X0l TIC AVOUEVOUEVES TUIES
EoS(t, 7) = BIS(L, )02 = 0] = p(01)Eghy (t,7) + u(0) Boka(t, 7), (3.11)
M(t, Ho,7) = B, [EgS(t,7)] = Eg( 1) [S(t, )] (3.12)

Mio tohtied) 7 etvon BéTiTn yia opilovto N xou apy x| ex twv npotépwy xatavour Hy(6),
Tou B2, av xaL UOvo av

M (N, Hy, 7*) = max M (N, Hy, ), (3.13)
s
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6ToU 10 UEYIoTO hoPdvel Loy OAeg Tic Bladoyixéc ToMTIXéS TIC omoleg oplooue Tpon-
YOUUEVKC.

Mo tood0voun neptypagr Tou npofAfuatos pe Bdon tnv cuvdptnon anwiews L(6,1),
1 omola UETEA TNV OVOUEVOUEVT] OTWAELL EVOS BAUATOC OTAY 1) dYVWO TN TORIUETEOS ELVOL
fon ue 0 xou matpvouye Setyuo and to nelpaya Fj, etvon 1 axdAoudn:

L(0,i) = u*(0) — EX; (3.14)

6mou p*(#) = max (p(01), 11(9)). Enopévoe, o xivduvog tou Bayes 6Tic TpdTeS ¢ napotn-
eroelc ebvan (oo ye:

R(t, Ho, ™) = Egy [ L(6,7())] = tEpg, [ (6)] — M(N, Ho, 7). (3.15)

j=i
Egboov 1 nocétnra tE g, [1*(0)] etvon aveZdptnmn tne moltixrc n peylotonoion tou M
elvon 1loodUVaun ue TNV edayiotonoinon Tou R. Ondte unopolue evaAloxTixd vo Yenoylo-
TOLCOUUE XOU TNV THEUXATE EXPEACT] Yol TNV BEATIOTN TOATIXY T*:

R(N, Hy, ) = min R(N, Hy, 7). (3.16)

H rmeprypagp; Tou mpoPAfuatog Yéow Ttou xwvouvou Bayes €yel 10 TASOVEXTNUA OTL
UTopel VoL LOVTENOTOLACEL YEVIXOTERES LOPWESC TNS oLVEPTNoNS andAetac L(6,1).

3.3 Elwwosig BeAtioTonoinong xot TpoxatogTixd aro-
TEAECUAT

Ye auth TNV evoTnTa Yol avapEPOUPE XATOLES PACINES WOLOTNTES Xl VEWPHUAT TAVL TNV
dopn tng BéATIOTNE TOMTIXAC Yl TO TROPBANua Tou mencpacuévou optlovta T omola €é-
youv avantuyVel oty epyacia Burnetas and Katehakis [Bur97]. ©o yeletiooupe 10
TEOBANUA C TEOG M, ONANDY| T BAUATO TOU HaG UEVOLY axdud 1 AAALOS ToV apliud Twv
OELYUATOV TIOU EYOUUE UXOUI VO TEPOUKE PEYPL TO TEAOC Tou Temepaouévou opilovta N.

‘Eotw P(n,k,y) to npdBinuo yeyiotonoinong tou avopevouevou abpoliouatog twy
nopatneoewy o éva opllovta n (M (n, H,m)), 6tav n apyxh thnpogopia yia 10 Oy me-
pthopBéveton oty H(0|(k,y)) (ex twv votépwy xatavour tou Oy e do(ka) = (k,y)).
Avtictowa, cav Q(n, k,y) opilovue to Tedlinua ehoylotonoinone tou R(n, H, 7). 'Etou
yior tor mpoPhuato P(n, k,y), Q(n, k, y) éxouue Tic mopaxdtw cuvaptioels BEATIOTNS Tung
WS TPOS TO *€EBOC XAl TNV ATMAEL avTio ToLY oL

V(n7k7y) - sgpM(n,H(-\(k,y),ﬂ)), (3'17)

U(n,k,y) = igf R(n,H(:|(k,y), ™)), (3.18)

Xenowomowdvrtag o Bacxd emtyeipruata wog Mapxofiavic Aobidixactioc Anogdoewy
HE YEVIXOUC Y(MPOUS XATUO TACEWY X0l TETEPAUOUEVOUC YWpouc anodoenmy [DYT9] éyouue
TIC axdhovleC TPOTACELC:
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ITgbétoom 3.1 :
1. Ov ouvapthoec V(n, k,y) elvan ot povadixéc Moeig tne (3.19)
V(n,k,y) = max {r(k,y;on) + V(n — 1,k,y),r(k, y;a0) + E¢(kyyV(n—1,k+ 1,m(k,y, X2))}
6movn=1,2..,N, k=0,1,... N —n,y € R, V(0,k,y) =0 (319
2. Ov ouvapthoec U(n, k,y) eivon ot govadixée hoeig tne (3.20)
U(n, k,y) = min {c(k,y;01) + U(n — 1,k,y),r(k,y; a2) + E¢( kU — 1,k + 1,m(k,y, X2))}

(3.20)
omoun=1,2..N k=0,1,..N—n,ye R, U0,k,y)=0

To avapevouevo xépdoc 1(k, y; a) xou x6ct0¢ c(k, y; o), avtiotowya, optlovton o e€hg:

r(k,y;a1) = Eg, [Xa] = p(61), (3.21)
r(k,y; a2) = BEj(|(ry) X
= B [BoXel = | p(O)IT01(k.9) (3:22)

c(k,y; 1) = Eg(|(hy) 1(07) — r(k, y; 1)],

- /9 )= B dH 6. 9), (3.23)
c(k, y; a2) = Eg( |y [u(0*) —r(k,y: a2)],
_ /e (u01) — pO)a 01k ), (3.24)

‘Onoc eidape oty Hpdtaon (3.1) to ehdyioto dve ppdyua (supremum) xat 10 HéyioTo
x4t gedypo (infimum) emtuyydvovion xdtw and pior ToMTx T, ondTe Unopoly Vo
avuxataotodoly and to YéyoTo (maximum) xou 10 ENdyoTo (Mminimum), avticTotya.

Iood0vaya, ot (3.19) xa (3.20) umopolyv vo exppacToly cov éva TpdBinua BéEATIoTNS
OlaxoTNg, OTOU 1) ETMAOYY) TOU YVOOTOU TERAUATOS OE ULl TERLOBO X0 1) TUPUHUOVY) OE AUTY
v andgaon uéypel To téhog Tou opilovta N opileton we daxorr. H amddeln etvan plo
el TepLTLOoT 60wy divovton oto [Brab6] yia tnv nepintwon tou duwvupixol TAnducuo.

ITpbétaom 3.2 :
1. H (3.19) ypdepeton 1oodOvopa:
V(n, k,y) = max {nu(01),7(k,y; 22) + BV (n — Lk +1,m(k,y, X2))} (3.25)
2. H (3.20) ypdypeton 10od0vopor:

U(n, k,y) = min {nc(k, y; o1),7(k,y; 22) + Ep U — Lk + 1,m(k,y, X2)) }
(3.26)
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O oploouye Twpa xdmoleg TocdHTNTES Tou Vo Yo Boniricouy oty cUVEYELR GTNY EVEEDT
e BEATIOTNG TOMTIXAC.

Opwopoe 3.1 Iay = (1/k) Z?Zl Yaj, éxoupe

1(0,01]y) = log ;&Z)), (3.27)
Ak, y) = /@ 00 dH, (6), (3.28)
d(0) = 6 — 01, (3.29)

3(6) = u(0) — u(61); (3.30)
w(f) = ¢(0) — ¥ (61), (3.31)

IMopatAenon 3.1 And tny wdtnta (3.1) napatnpolje o

10, 61ly) = log 5 — o)

k1O, 01|y) + 1(6,01]y) = (k+ )0, 01 |m(k,y,z)) (3.33)

= d(0)y — w(6) (3.32)

‘Etot, ye Bdorn toug mapamdve oplodols unopolue va Yeddoupe Tig eElotoelg BeATi-
otonoinong e tpog Ty muxvotta f(x]61) avti vy Ty teprdmpto tuxvétnta f(z|(k,v)).

ITgbétaomn 3.3 :
1. H (3.25) ypdpetan toodOvayo:

v(n, k,y) = max {0, q(k,y) + Ezjov(n — 1,k +1,m(k,y, X))} (3.34)

omovn=1,2 .. ,N k=0,1,...N—n,y e R, v0,k,y) =0,

v(n, k,y) = V(nvkay) - nﬂ(el)A(kvy) (3'35)

ol

q(k,y) = /@ 5(0)e O a o (6) (3.36)

2. H (3.26) ypdypeton 10od0vopaL:

u(n, k,y) = min {né(k, y; o), ek, y; a2) + Egpjgyu(n — 1,k + l,m(k,y,Xg))} (3.37)
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6moun=1,2,.,N, k=0,1,..,N —n,y e R, u0,k,y) =0,

u(n, k,y) =U(n, k,y)A(k,y) (3.38)
xou
ok, y: 1) = / 5(0)eFE0 1 4T, (9), (3.39)
0>01
ok, y: ) = — / 5(0)eH1 00 g7 (9). (3.40)
0<61

LOUQWVoL UE ToL TARATEVE XUTAAYOUUE OE 600 VEWEHUATA TOU TEPLYRAPOLY TNV BEATI-
0T TOMTIXH O TPOC ToL QLo THUATA CLUVEYLOTC Xt o TopaThuaToc Yoy = (1/k) Z?Zl Y2,j-
To deltepo Yempnua diver wiar o dioncVnTiny Teplypapn Tng PEATIOTNE TOMTIXAC UE Tapd-
yovtee TAndnplopod cuvugacuévous ue v Mreblavh extiunon tou u(fs).

Oecwpenua 3.1 :

1. T xdde n o k, undpyet évag aprdude yp (k) pe Ty idTnTa

. oar avy <yn(k)
™ (n7k7y) - { Qs o y 2 yn<k) (341)

omou m(n, k, y) elvon 1 andpaon tou utodevieTal ond TNV BEATIOTN TONTXY OTNV XOTd-
otaon (n, k,y).
2. H axohovdia yy, (k) eivon @divovoa we tpoc n.

Oecwpnupa 3.2 :

1. T xdde n xou k, undpyet évag nporypatinde aprdude e(n, k,y) pe tnv idtna

\ _J ar v By e(02)] + e(n, k,y) < p(br)
Jkyy) = ’ 3.42
™ (0, k) { ar o Eggg ()] + e(n. k) > u(61) (3.42)

omov m(n, k,y) elvar 1 andgacrn tou unodexvietal and TNV BEATIOTN TOMTIX oTNY
xatdotoon (n, k,y) xou

q(k, yn(k))
Alk,y)

2. Ou noooteg €(n, k,y) eivor Yetxée xan awdvouv we mpog n.

E(TL, k, y) = - (343)

IMapathenon 3.2 : Ta katdphia y,(k) avunpoowrelovy to 006 tns dueons apoipnig
Ty omnola efjuaote datedeyuévor va Yuoidooupe bdote va tdpovpue tapandvew TAnpogopia yia
0 B3 n omola elvar ToAUTIUN Yia TIS ATOPATES TOU ATOUEVOUY.

Mio epunveia yio tic tocdtneg €(n, k, y) etvon 6t uTOdNAGVOULY ULo VeTixh tpocadinomn
e TEéyoucac extipnone e oporc Tou mewduatoc B, jiz = Eg( (k) (02)], 1ot
wote va Angiel unt’ ddiv 1 offeBondTnTa TOLV CUVOEETAL UE AUTY.
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Kegpdiaio 4

Y TOANOYLO TIXY] EQAQUOY Y| OF
LOVTEAQ UE OOoXIUES Bernoulli

4.1 Ewoaywyn

Ye autd 1o xepdrono Vo eEeTACOVUE HOVTEAA TIOL €y0UV TNV (Bl BouY XL CUUTERLPOEA
UE aTE TOU TEOTYOUUEVOU Xepahaiov. Oo TUPOUCIACOUUE TNV TEOGUPUOYT| TOUG Tdve OF
doxwéc Bernoulli xon Yo ddoouvye Tic e€lowoelg Behtiotononong. Oa avapépoupe Evay
alyoprduo Yo tenepacuévo opilovta o onolog uag divel To x€pdog xdtw and TNy BETion
ToATI xou Bacixd anoteAéopata yi authy. ‘Eneita, Yo xdvouue xdmoleg ouyxploeic ue
To amoTEAéoUATH TOU TponyoUuevou xegahaiou. Télog Ho unmohoyicoupe mpooeyyioTIxd
o xoto@hla pe Bdon to omola Yo xatarypddoupe Ty BEATIOTN TOMTIXY.

4.2  Aoun ToL povTEAOL

‘Eyoupe, 6To¢ xaL 670 TonyoUUevo xe@dioto, 600 dladéoua oTaTioTind tewpduota. To
xade anotéleopa, Yir, Yia, ..., xou Twv 800 mElpoudtoyv axoloviel Bernoulli xatoavouy| ue
mdavotnto emtuylag p1, p, 6TOL P N YVwo T miavotnTa emTuylog Xou p 1 Ay vVwo T
Eueic Yo yenowwomoodye tor X; mou UTOBNAGYOUY Tol ATOTEAECUOTA TOU XAUE TELAUATOC
Eexwpelotd, pe X; ~ Bernoulli(p). 'Etou éyouye

f(2]0) = P O+slo), (4.1)
ue 6 = log 1’%}7, ¥(0) = log(1 4 €?) = —log(1 — p) xou s(x) = 0.

To mpwto melpapa €yet yvooth mbavotnta emtuyiog p1 = 1/2. Ta to dedtepo nelpapa
dev €youue xapio TAnpogopia. Oewpolue apyixd ex TV TEoTépwy xatavour Beta(a, §),
omou o = 8 = 1. Tlalpvouye dnAady| €va delyua 800 Tapatnerioewy pe plo emttuyior xon plo
amotuyla €ToL OO TE VoL uny UndpEetl xoplo Emppor| 6To &y vwoTo Telpoua and euds. Axolou-
Yovtag étol Ty Mrebliavr Tpocéyyion 1 ex TV UCTEQWY XUTOVOUT TOU TEOXUTTEL, GTO
EMOUEVO BriUol YIVETOL EX TOV TROTEPMY AVAVEWMVOVTAC £TCL TNV TANROQopia Tou Uog BOUnXE.
Enopévng av oe xdmolo Brua 1 ex tov mpotépwy xatavour uag etvan 1 Hy, (0) = Beta(i, j)
TOTE 1) €X TWV VO TERWY XaTovour| dedopévne wag topatienong « € 0,1 eivon

Hy+1(0|x) ~ Beta(i +x,j + 1 — x). (4.2)
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Ye xde Briya arogactlouue moto amd o 800 TELRdUTo Yo EVEQYOTOL|COUUE XL Vo-
NoYoe haufBdvoupe xou Ty avtiotoryn auoBr. H xatdotaon tou cucthuatog e€aptdton
povo amd 1o devtepo melpopa. Opllovue cav xatdotact to Lebdyoc («, B), dnhadn T emi-
tuylec xau Tic amotuylec mou €youue xataypeddel uéypl exelvn TNV oTIYUH Yo To SEUTERO
nelpopa. To x€pdog evdg Puatoc ot MepInTwor Tou EMAEEOUUE TO TElPOUO UE TNV YVWOO T
mdovotnTo emtuylog eivon otadepd xau ioo pe pu(fh) = p1. Ly nepintwon mou emhéEouye
10 deltepo TEelpapa xou BeloxduacTte oty xatdotaon (a, B) TOTE haufBdvouue we apolBh

™y u(f) = 355

IMapatrpnon 4.1 To képdog €vog Prjpatog oTny TEPIMTWON €MAOYNS TOU TPWOTOU Tel-
pduazos etvar to 610 ya kdle Priua. Aev ennpedletar dnAadn ané tnr katdotaon Tou
oUoTNATOS.

IMapathenon 4.2 Av oe kdnow Briua emAéoupe to meipapa pe Ty yrwotn mbavétnta
emtuyiag Tote n kardotaon tov ovoTnuatos 6ev aAldler, kalds 6ev Oa pag 6olel kdmoa
mapardvw mAnpogopia yia to 6€UTepo Telpaua.

LOuQwvo JE To TUEATAVE UTOPOVUE Vo VEWEHOOUUE OTL €youle €va TEOBANUL BEATL-
otng Swoomhg. Av uio @opd emhé€ouue To YVWOTO Telpaua TOTE xou O XAE ETOUEVO
Brigo Yo emhéyoupe To (Blo apol 1 xaTdoTaor Tou cLUoTHUNTOS Vo ToEoEVEL 1) (BLal XL To
%(€pd0¢ evog Briuatog Yo To TpwTo melpaua etvor otadepd. Etor Yo odnyniodue o xatd-
oTooT anopedgnone xou Va Ttopopetvoupe exel Yéyet To TEAOC TOU TEMEPUCUEVOL opllovTa.
Enopévoe, éneg xaw oty (3.25), éyouue Tic napoxdtw edlonoel; Pehtiotonoinong

Q « I3

Vn(a,ﬁ) = max {nplvw + O[—'—ﬁvn_l(a—i_ 175) + m

Vo—1(o, B+ 1)} (4.3)

4.3 Alyopwipog

O ayopriuog pog, Aovel To TEOBANUA Ue BLadoynés TEooeYYIoES Aol TOU BWCOUUE TO
uéyedoc Tou menepacpévou opilovta mou emuuolue, €0tw N. Trohoy(lel apyixd dlo To
V(a, B) vy xdde duvory| xatdotaon Eextvavtog and to Vp(a, ), to onolo to ¥éoaue (oo
undév vy xde (o,B), xou mnyoaivovtag teoc to Viv(1,1) agol Hy(f) = Beta(l,1). Xe
nepintwon mou oL opolBéc elvon oe xdmoto Briua (oeg EMAEYEL W TOALTIXT TNV EVERYOTONO
oL BelTEPOL (dyvwoTou) mewduatoc. Me autd Tov TpoéTo xepdilouye xi dhkn TAnpogpopia
yiatt og avtiietn neplntworn o 0dNyoluaoTaY GTNY XATACTACT, ANOEEOPNCNE XATL TOU
umopel vo uny elvon BEATIOTO Yol TNV CUVEYELDL.

H Suodixactio auth| yivetow yio xdie n < N 8ivovtde pog €ToL Ty BuvaTOTNTO VoL EYOUNE
omowo V,,(1,1) emdupodye pe pio pévo extéheon tou. ‘Eneita e€etdlet Eeywplotd to xdie
Briuo yior va damio o and tota xatdotaon (o, B) xou UETE 1 oolBh Tou YVwo Tol nElpd-
portog uneptepel. Ouotactixd o xdie Bua uvtoroyilel TpooeyYIoTIXd T0 Yp (k). Anhadh
avtl va urtohoyilet To ypn (k) mou avagépaue 6To TEONYOVUEVO Xe@dhano uToloyilouue To
Y = 555 omov o, 3 ebvan oL emtuylec xou oL amotuyles avtloTor o Tou € ouue TapaTnEToEL
uEypL EXElV TNV OTLYUT] CUUTERLAUBAVOUEVOL XAl TV TURATNENCEWY TNG oEYIXAC U EX
TWV TEOTEPWY XUTAVOUNC. Aol xdvel dGhoug auTolg Toug EAEYYOUS oE &l Briuo oL Yo
xdde n < N ta anoUnxedel OAo o€ €vay Thvoxa Lol VoL €YOUUE Ul OAOXANEWUEVY dmodn
YioL TNV CUUTIERLPOEE XAl ToL YopoXTNElo Tixd Toug. Enopévwe, o akyodpriuoc pac divel oe
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évo ivaxar 6hor T g, (k) vy xdde o < N oxow vy x80e k(v o omofor toyel yevixd
Un(k) < yn(k)), 6mou k eivan 0 aptiude twv Brudtmy mou €youv yivel.

Yxonde pog ebvon vor eEETACOUUE oV UTHEYEL VoL XATWO@PAL To 0Tolo elvol UTOAOYIG TIXG.
oAU To amAd. Anhady), av €youue uio dtadixacto 1 omola apyixd Yog ebvar dyvemotn wg
Tpog TNy mavotnta emituyiag Yo yvwpeilouue xdde @opd amd molo Y xou méve Yo TeéNEL var
TNV EVERYOTOOVUE. OENOLUE ETOTE VoL BOUUE aty UE BAoT duTO UTOPOUUE VoL BLOORPOCOUUE
™y Bértiotn mohtxy|. Kdtt mou gaivetar va toylet, xodoe oe avtiototyio ye to (3.41) xau
10 (3.42) €d¢) €youye TNV TapoxdTe BEATIO TN TOATLIXH

* _ ap avy< gn(k)
7 (n, ., y) = { AN (4.4)
xou Vétovtac we €(n, k,y) = p1 — Y, (k) éyouue
. _ o wvytenky) <p

6mou y = 35 xou (o, f) N xaTdoTOoN TOU GUGTAUATOC.
H (4.5) Yo pac gavel Tohd ypriotun otny cuvéyela 6tay Yo xAVoupe Ty HEAETH YLa TOV
drelpo opilovta xome Yo e€etdooupe av UnopoVUe to y+€(n, k, y) va 1o Vewphoouue wg

Z 7 7 4 Ié ’7 4 4 . .
€var Ot xou vor 5oUuE TOGo xovTd Peloxeton pe Tov avtioTtotyo deixtn Gittins.

IMapathenon 4.3 H axolovdia twv 4, (k) dev elvar adéovoa olte ws mpog n olte wg
’ z 7 /. 7/ 4 7 —_— z /
mpos k. Ilap” dha avtd mapatnpetftar pia avodikry tdon twv Y,(k). Andadry yua évav
7/ /7 7 /7 4 —_— /. 7/ /7 /7
tuyaio opilovta N 6oo av&dvetar to k n tiun wwr g, (k) delyvea yevikd va avédvea. Avtd
efvar Oraronuikd avapevopevo kalag 600 TEPIOOOTEPE PUATA ATOMEVOUY TOOO TEPITTOTEPO
efpaote dwbeniuévorva mepapatiotolie e tny dyvwotn dadikaola.

IMopddeiypa 4.1 Yy napaxdtw eixova gaivetar yia N = 80 avtd mov avagpépouviie
oTny mapandvw mapatipnon.

05

Ytov xddeto dZova tou ypaghuatoc anewxoviloviar o Y, (k) xou otov opldvtio o
aptipog Twv Brudtwy k mou €youv yivel, o omolog elvar avTIoTEOPKE avdAoyog Tou n,
ONAad1 Tou apELuo) TWV BNUATWY TOLU UAC ATOUEVOUV.
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IMopathienon 4.4 OAa ta 3, (k) Bpiokovtar kdtew and to p1 = 0,5 kar 600 pikpaiver o
opilovtas N n ypagikn tovs napdotaon Ppioketal mo ndvw kal Telvel va ¢Tdoel To Ypiyyopa
oto p1. Auto efvai Aoyiko kalwg yiay > 0,5 anopaocilovue va evepyomoiooupe to dyvwoto
Telpapa kair 600 mo Alya Prjjpata éxoupe umpootd jag Téoo mo Ypryopa KaTtaAr)yovue va
XPNOYUOTO0UHE TO YWwWOTO Telpaua.

IMapdderypa 4.2 Kdt mov gaivetar kar otny tapakdtw €1K6va moU EYOUUE TIS YPAPIKES
napaotdoes twv Y, (k) yia N = 80 (yakdlia aotépa) ka1 yia N = 20 (mpdowor kUkAor).

05

Ytov xdeto dZova tou ypaghuoatoc anewxoviloviar o 7, (k) xou otov opldvtio o
aptiuog Twv Brudtwy k mou €youv yivel, o omolog elvar avTioTpdPOE avdAoyog Tou n,
OnAadr Tou oELUOY TWV BNUGTWY TOU oS ATOUEVOLV.

IMapdderypa 4.3 Exteldvtag tov alydpidpo yia N = 45 evdbeiktikd avagpépoupe ot

Vao(1,1) = 12.5247

Vas(1,1) = 15.5888

Vao(1,1) = 18.6543

Vas(1,1) = 21.7248

Vio(1,1) = 24.8026

Vis(1,1) = 27.8814

(4.6)

(4.9)

(4.10)

(4.11)
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IMopatrenon 4.5 BAénouvue ue Pdon ta arotedéopata tov mapadetyuatos (4.3) ot o1
TeAIkES auoiBés Eemeproly Tis avtiotolyes tov Ua Aaupdvaje o€ mepintwon mov xpnoijio-
rowvoaue Uovo to Yrwoto melpaua, 6nkadn npy. BéBama av n yvwotn dwdikaoia eiye
pneyalitepn mbavétnta emruyias Oa PAémape va eiye peyalitepn mpotiunon kar avti-
otoa to képdos Ua rtav peyalitepo, evd) tdpa eivar poipaouéves o atogpdoels (agpol
p1 = 1/2). Owav n kardotaon tov ovotiuatos éxel mo ToAAES emituyies Téte mpoTipd-
Tar n dyvwotn evd o€ avtidetn mepintwon mpotiudtal n yvwotn. Avté eival puoiodoyiko
kaOa§ 1) kKatdotaon Tov oUoTIHATOS Pavepwrel TS €TOO0€IS TS dyvwotng Oadikaoias.

IMapddewypa 4.4 Exorvtag napatnpnoel Aa ta tapandve Ya ddoovpe kdnoa aptduntikd
arotedéopata ya dagopetikd N, k.

N/k | k=50 k=51 k=52 k=53 | k=054 k=55]k=56]k=>57
N =284 0,433 | 0,419 | 0,437 | 0,424 | 0,441 | 0,428 | 0,444 | 0,432

N/k k= k= k= k= k=10 | k=11 | k=12 | k=13
N =32]0,454 | 0,434 | 0,458 | 0,440 | 0,461 | 0,444 | 0,464 | 0,448

N/k | k=72 | k=173 =74 =7 | k=76 | k=77 | k=78 k=179
N =098 | 0,409 | 0,391 | 0,416 | 0,400 | 0,423 | 0,407 | 0,428 | 0,413

N/k k=11 | k=12 | k=13 | k=14 | k=15 | k=16 | k=17 | k=18
N =146 | 0,451 | 0,468 | 0,454 | 0,470 | 0,457 | 0,472 | 0,459 | 0,473

IMopddewypa 4.5 To napaxdtw didypapua pag diver tov apiud twy €mTUYIOY TOU é-
xouue o€ kdOe prjua étav yia mpatn @opd e€miAéyouvue to Ywoto melpaua. Ilapatnpolie
ot owypdger pa avéovoa mopeia oo to k avédve.

Ytov xddeto d€ova Tou ypopruatog amexovileton 0 apldudC TV EMTUYLGY TNV TEWTN
(pOopd TOL ETAEYOLUE TO YVWO TO TElpaol Xot 6Tov 0ptlovTio 0 aptdudg Twy Bnudteny k mou
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€youv yivel, o omolog efvar avTIo TEOPWE AVEAAOYOS TOU N, ONAAOT Tou aELIoV TKV BrudTewy

TIOU O OTOPEVOLV.

Koduxoc.
function[Y] = optimalstop(N, p1)
a=1;

b=1;
forl=N:-1:1
v=zeros(l+ 2,1+ 2);
y = zeros(l+ 1,1+ 1);
g=zeros(l+ 1,1+ 1);
forj=2:1+2
k=—j+2
fori=1:14+3—3j

atl+1—i+k

atl+1—i+k

U(imj) = mmax {(] - 1) *PL btk

E (s Htl—itk | atltl-itk
if -1 =*pl>*5 707+ 0 0m *

a+b+I+k
y(i, ) = Siprira
g(i,j)=a+1+1—i+k;
end
end
end

forz=1:1

Y(N —-1+1,2) =max (y(:,l + 2 — 2));
G(N —1+1,z) =max(g9(:, [ +2 — 2));

end

end

forj=1:N
fori=1:N+1—j
m(j,i) =a-+b+i
end

end

plot(m(20,:),Y(20,:),z,m(80,:),Y(80,:),

end

a+b+l+k

*v(ij—1)+m*v(l+1j—1)))}

(i, j— 1) + g v+ 1,7 = 1)

0)



Kegdhawo 5

I[TeoBAnuo emavexxivnong xou
OLABOYIMES HALVIXES OOXUULES

5.1 Ewaywyn

Ye autd To xe@dhono Yo e€etdoouye uio dAAN TeoGEYYIoN ToL TeofBAAuaToC multi —armed
bandit. Oo to doluE WS Eva TEOBANUO ETAVEXXIVIONC OTOL YiveTal Wial BLUPOPETIXY Tapd-
TAENOT CLUYAEXPWEVAL OTL TO ™, bval 1) UEYIOTN T OTNY XATACTACT ¢ GE Eval TROBATUA
enavexxivnong oto omolo dVo amogdoel etvan diardéoiueg oe xdie mepiodo, cuVEyLoT 1| o-
xaplabor emovexxivnon and TNy xoTdoTooT i. AUTH 1) TUEATAENON UEWWVEL TO TROBANUL TNG
ebpeong Tov M, oTNV eniAucy evog amhol TeofBiruatoc Mapxoflavic dladaciag anopd-
OEWV UE EXTTOTIXG x€p00C. Oa Bcouue TNV dour| Tou xou Yo avapépouye xdmota Pootxd
YOEAXTNELO TIXG.

‘Eneita Yo mapouctdcouue €va Topdderyua e dLadoyines xAIXES doXES Péoa and T
omofo Yo SoVUYE TwS UmopolUe va utoloyicoupe toug deixteg Gittins. Oa €youue On-
hadn xdmoteg mdavée Yepameleg yior wa ocuyxexpuévn acdévela. ‘Otav yenotuomololue
wa Tuyodoa Vepameia, €0Tw n, auTy clvar amoteheoyotiny e mavoTnTa 6, xou un o-
noteleopotin| ue mavotnto 1 — 60, Xxondg eivon vo Bpolue wiar dradoyixr| dladixacio
Oetydotohnlag Tou VoL UEYIOTOTOLEL TOV AVOUEVOUEVO GUVOAMXO apLiid TWV EMITUYNUEVGLY
Yepametwyv. ‘Otav o opllovtog elval Gmelpog oL ex TWV TEOTEQMY XATAVOUES TEOGOLOEI-
Covton amd TIC AYVWOTES TORUUETEOUC EX TWV OTOIWY 1) Hlal PAVERWVEL TOV OVUUEVOUEVO
EXTITWTIXO GUVOAXO 0ptIUO TOV ETITUYNUEVGDY VEQATELDY WS TO YETEO eNiBOaNE WG dlodo-
Y1 Sodixactag detypoatorndlag. Emouévng elvan pio exntotind| exdoyr| Tou tpoiriuatog
multi — armed bandit tou avahdinxe and toug Gittins xa Jones [GJT4], (BAéne eniong
[Whi80], [Whi82] p.210). H apywr| dratinwon touv multi — armed bandit tpoBifuotog
%ol TOU TEOBAAUATOS TwV BLadoy XY XAV doxuov ogeileton otov Robbins [Rob52].
Ou Gittins xon Jones €deilov 6Tl UTdEYEL €vag BeiXTNG CUCYETIOUEVOC e xdde xaTdoTa-
orn tou xde bandit TéTolog HOTE O Wi BEATIO TN SLadixacior TEAVTA Vol YENOWOTOLOUUE
0 bandit pe tov yeyahitepo deixtn. Liugovo e touc Katehakis o Veinott [Kat85]
Omwe Yo SOVUE LTBPYEL EVOG VEOS YoRUXTNRIOUOS Yl ToV BelxTn mou Yog Bondd moAd oTo
unoloytouxd xoppdtt. H nopoxdtew avdhuon Baoileton otic epyaoiec [Kat85] xou [KD85).

25
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5.2 IIpblBAnua enavexxivnong

Edape oto Kegdrouwo 2 nwg oplletan to multi — armed bandit problem, mwg 6oukelel
XL KOG Umopolue va Bpodue Ty Bétiotn moltiny) ue Bdon tov delxtn Gittins. Edo o
OElXTNE EVOC TROYPAUHATOS OF ULl XAUTAG TaoT Vot Yopox TNELo Tl (¢ 1) TWT o€ €val TEOBAT U
enavexxivnone. H axohoudio xatactdoewy eivon pia Mopxofiavh ahucido ye aprduroipo
XGeo xatactdoewy I xou ue mdavotnteg yetamidnong pij. Eotw r = (13) xou P = (apij)
6mou a 0 cLVTEAES THE anomAndwpeiopol. o xdde xatdotaon i, opilouue To p; va ebvan 1
i-00TY| Yeauun Touv P.

Etvor yvwoté and v dewplo Mopxoliaviv Sladixactidyv ano@doewy OTL 1 HEYLoT
Ty StavOouaTog Yo To TEOBANUA enavexxivnone otny ¢ ebvan 1 Lovadixy georyUévr Abon

v=2v"= (v%) Tou

’ v; = max(r; + Pju,r; + P), jel (5.1)

Av Yewpricouye povo T oTiyUES 6oL 1) Bladixacio elvor 6TNY %xaTdoTAoT ¢, TOTE TO
v; umopetl enlong vo epunveulel wg 1 UEYIOTN TWH OTNY XATAGTUON 4 Yiot TNV avTloToym
nui-MopxoBiovh ddixacio.  Emopévee, to v; ixavonowel v; = max,>1 E[R; + o v;], 1
loodUVoA V; = My, 6Tou T + 1 elvon 1 TGO Teplodog PeTd TNV TEWTN TEPiOBO TOL ETAE-
YOMXE Vo EAVOEXNIVACEL G TNV XATAGTOOT @ 0TO TEOPBANUa emavexxivione otny . Emmiéov
0 delxTNg M = Mm; = v; AVOTOoLEL TNV

m =r; + Pv (5.2)

Avtiadiotadvtog Ty (5.2) oty (5.1) nadpvouye ([Git79], [GIT4], [Whi82]) étn (v, m) =
(v(my), m;) ebvan 1 povadxr @earypévn hoon g (5.2) xau

v; = max(r; + Pju,m), j €l (5.3)

omou v(m) ebvar 1 povadxr geayuévn Aon e (5.3). ‘Etolw n v(m) elvou yéyiot dua-
VUOUOTIX TN YLt TO TEOECOPANUEVO TEOBANUO G TOUATAUATOS UE AO3T| O TOUATAUATOS
m.

Ieértaon 5.1 TNa kdde katdotaon i, m; = vi. Eniong to m; efvar n povadikn Abon tng
m; =1; + sz(mz)

Kai n '
v =v(my)

efvar avéovoa wg Tpos m;.

5.3 XUvola enavexxivnong xol cuvEYLoNg

Axohovdwvtag €Tol TNy BEATIOTN TOMTIXY O €va TEOBANUN ETAVEXXIVIONS, UTEOYOUY
XATAOTAOELC OTIC omoleg dtav Beedelc elvan BéATIoTo var cuveylcouue xou avticTolya o
Ghheg elvon BEATIOTO VoL ETAVEXUIVACOUKE GTNV AEYIXT] XATAC TAOT).

To Béltioto obvoro ouvéyone C; (avtiotoyo Béltioto olvoho enavexxivione R;)
Yior To TEOBANUO ETaVEXXIVONS TNV  €lvon €vol GOVORO amd XATACTACELS J VLol TI OTO{Eg
1 ouvéyon ebvon BéATIOTN, Aol To 1 + Pjut — m; elvon pn apwvntid (avticTowyo un
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Yetnd). O xatahhnhoteEROC YEOVOS Bloxomhs 6To TEOBANUA emavexxiviiong oty 4 eivon o
aEtIUOC TWYV TEPLOBWY TOL AMOUTOUVTOL WO TE 1) XATAC TACT) TOU TEOYPUUUITOS VoL UMY AVTXEL

o710 ;. Puowd elvon BlapopeTinr 1 cLVEYLON xaL 1 ETavexxivnon yia xdde xaTdoTaoT 0 TO
CiNR;.

ITpotaom 5.2 Ia to npdpAnua enavexkivnong otny kardotaon i, to C; (avtiotoa R;)
efvar to oUvodo and kataotdoes j ya Ts onoles mj > m; (avtiotorya mj < my;).

Anodely.  And v (5.3) éyouue

o(my) — v(my)loe < lm; —mi]
[Pju(my) — Pyo(my)| < alm; —mil.

Apa amd v (5.2) rj + Pju(m;) —m; > 0 (avtiotoryo < 0) av xat pévo av mj —m; > 0
(avtioTtorya < 0). O
H nopomdve medtaon e€acpaniler 6Tt o TETOl TOMTIXY YenoLLoTolel Tov xavova Ueyi-
0TOU OelXTn 0 OAEC TIC MEPLODOLG. e TERIMTWOT OUWS TOU Tal m; OEV €lval YVeOoTd Yo
TEETEL VO XAVOUUE XATOLES dAAEC uTOVETELS.

‘Ectw howndv 611 10 I elvon yepd dratetarypévo and tnyv oyéon <. 'Evo utochvoho
J tou I xoheltan ad&ov (avtiotowya @divov) av vy i € J pe i < j (avtiotouyo @ > j)
oto I cuvendyetow 6Tt xou 10 j € J. Koholue tov P ctoyactixd povotovo av 1o Pu
elvon un @divov oto I 6tav t0 v ebvon pn @iivov xan geoyuévo oto I. OpiCoupe R; g
(Riv); = max(r; + Pju,r; + Pv) vy xdde j € I o gpayuévo v. Tlapotnpodue ot
R;v elvon yovétovo wg mpog v. To enduevo amotéheoyo enextelvel oyeTixn gpyaoia Twv
Gittins [Git79] xou Ross [Ros83].

IMpétaom 5.3 Av I eivar uepikds datetayuévo, nr eivar un ¢divovoa ka1 P otoyaotikd

7z 7z 7 . / / /. .. ’ . i
MovETovos, ThTe Uy Kai m; €fvar avtiotona i <pi’7‘11//ovaeg S TPOS 1, j. /Emm\eoz/ Cf 2 Cj
kot R € Rj ywa kdOe i < j ovo I ka1 C; (avtiotoa R;) efvar avéovoa (avtiotoa

@Olvovoa) ya kdde i € I.

Andédeln.  Ouurnodéoeg ouvendyovton 6Tt Ryv etvon un gdivouoa oo I av n v elvon
un gdivouoa. Apa agod 10 0 eivar un gdivov oo I, étol etvon RI0 o limg o RI0 = 0%,
Tpo and unddeon ndAL, vt = Riv' < Rpvt v i < koto I, étor vt < limy_op R};U" =k
amd 6mou v ebvan dev @Iiver we tpog i. Ot 8o teheutaiol loyupiopol axohoudoldy and Ty
TEOTYOVUEVY TEOTAOT). O

5.4 ALABOYLXES XALVIXES DOXLUES

‘Eotw 6t éyovye N dadéoiueg Vepameieg yio wiar cuyxexpiévn aovéveia. Optlouvpe coav
Y, (k) =1 (Yn(k) = 0) 10 anotélecya tne n—oatrg Yepanciog v k—oo 11 @opd mou yen-
owormotinxe 6tay elvon EmTUYNUEVO (amotuynuévo). e xdle Brua npénet va amogacicou-
ue mota Yepamneior Yo eqopuodcovue oTov endPEVo acVevr| Bact{oUevol GTIC TEOTYOUUEVES
nopotnenoels. Apywd utodétouye 6Tt 1 MavOTATA EMITLYUC TOU N—0CTOU TELRAUATOG
(0r,) etvon Tuyadar YETOBANTA e eX TwV TPOTEéPWV Xxotovour| Beta(ay,by,). H 0, éxer v
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oaxOAOUTT EX TV TEOTERWY TUXVOTNTA
= e gan—l(] — g)bn—l) (5.4)

yio xdde 8 € [0, 1] xau ay, by, awotned Yetnée otadepés. Oewpolye eniong ot 01,62, ..., 0,
elvon aveZdpTnTec.

Av petd and k S50xES YeNnoWOoToWVTaS TNV n—0o0Th Vepanela E(UICTE GTNY XATAO To-
on zn(k) = (sn(k), fn(k)), 6mou s, (k) (fn(k)) elvon 0 aprdude twv emtuytdy (amoTuytdyv)
TOTE, N EX TWY VO TEPWY TUXVOTNTAL TN By, OeBOUEVOL ToL Xy, (k) elvan Beta(ay, + 5, (k), by +
frn(k)). Emopévwe n mhnpogopla yia tic mp@tes k Soxiéc tne n—ootrc Yepanciog nept-
AowBdvovton oty xy, (k).

Emmiéov, n {xy,(k), k > 1} eivon Mapxofiovi ahuoido mdve oto S = {(s, f), s, f=0,1

pe mavotnteg uetdBoong
Plaa(k+1) = (s + L f)lza(k) = (s, f))
=1—Play(k+1)=(s,f+1)]zn(k) = (s, [))

= P(Yu(k+1) = lzn(k) = (s, f)) = — +CZ;—:Z -

To {nroluevo elvar var BLIUOPPMCOVKE ULl TOAMTIXY T 1 ool Vo HEYIoTOTOLEL TOV
OVOUEVOUEVO EXTTWTIXG PO TWV ETTUYLOY, ONAXDT VoL UEYICTOTOEL TO

w(m, o) ://E ;at 1Y ))g1(db)...gn (dON), (5.5)

omov Yy () ebvon 10 Yy (k) av Ty otiypn ¢ n depaneia 7(t) = n ypnowonoeita yio k—ooTh
popd xou o € (0,1) ebvan 0 exntoTnde Topdyovtag. M epunveia Tou extTwTixo) ToEd-
yovta etvon 0Tt T0 1 — ¢ elvon 1) miovoTnTar OE Wiot TUYOLoA GTLYUY) VoL TEPUATIOTEL OAO TO
relpopa.

Evodoxtixd, €youpe N Mapxoflovég oluctdec xon to {nroduevo eivon vo evepyo-
Tolo0UE SLodoyixd plor am’ OAEg, UEVOVTAS OL UTONOLTEG OVEVEQYES, UEYLOTOTOLOVING TNV
OVOEVOUEVT] EXTITWTIXT GUVORLXY) OLBY|. e aUTH TNV TEPITTWOT, 1) AVUUEVOUEVT Aol
O€ Lol TUYOUCU YROVIXT OTLYUT EIVOL 1) OVUUEVOUEVT] EX TWV LOTERKY TavoTnTo EmLTUY (-
0C CUVOEDEUEVT] UE TNV XUTACTAOT TNV evepyononuévne Mapxoflovic oluctdag. Aniad,
av elvor evepyomotnuévn 1 n—oath oluoida Yo k—ooth gopd ue x,(k) = (s, f) téte 1
avtioToyn auo3t etvan

an + 8
an +bp+s+f°

(s, ) = E(Ya(k + Dlzn(k) = (s, f)) = (5.6)
Me v napandve datinwon, ot Gittins and Jones [GJT74] édeillav 6t T0 TEOBATUAL
auté pmopet va dlacractel o N povodidotata tpoBauata. Kdade évo and o mpofifuota
autd tepthauBdver pla povo Moapxofiavi alucida xou 1 Abor Tou eival 0 UTOAOYLOUOS EVOG
duvoxol Btadoytxol deixtn my (s, f) cuvdedepévo pe Ty undpyouoo xotdotaon (s, f)
¢ Mapxoflovic ahuoldag. 'Etol oe xdie mepiodo 1 BEATIOTN TOMTIXY Yl TO 0QYLXO
TEOBANU evepyoTolel TNV ahuoida auTyH) mou €yel Tov Uéyolltepo Beixtn. Baolouévou

2,..}
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o évay Tahandtepo yopoxtneoud tou (1 — a)"tmy(s, f), oi Gittins and Jones [GJ79]
yenowononoay €vay oahyoprduo ylo vo UTohoyicouy Ti¢ BEATIOTEC TOATIXEC.

‘Onoc eldope xou oty evotnia (5.2) ov Katehakis xou Veinott [Kat85] édwoav éva
OLUPOPETIXG YOUQUXTNPIOUO Yiot TOV OE(XTN. AUTOC O YOPAXTNEIOUOS UETATEENEL TOV UTOAO-
yiopd Tou delxtn oe po Yvwo ) popen teolifuatog aviixatdotacng [Der70]. Etot, av
ovopdooupe C 10 6Ovolo Twv TohTxwy Tou ehéyyouy Ty {x,(k), k > 1} agphvovtag tnv
vat GLVEYIOEL 1 oxapLada VoL TNY ETOVEXXIVAOEL altd TNV apyxh TS xotdotaon T, (1) = (s, f)
to1E

mn(s, f) = sgp{ Zrn k))|xn(l) = (s,f))} . (5.7)

k=1

Ou delloupe twpa 6t M (5.7) umopel va yenotwonolel yia vo unohoyicouue toug
my (s, f) ue axpBeto. E'm ouvéyelo Ya acyohniolue pe ula uévo depameio. O umoroyi-
oude tou delxtn m(s, f) eivar ouctactixd 1 Bro Sradixacio e tov urtohoytoud tou m(0,0)
oAGlovTog T ex Twv TpoTépwy xatdotaon and (a,b) oe (a + s,b + f), ywelc PASEN
e yevixétnroc. Eivow yvwotd 6t n Aon e (5.7) yio po otadepy| apy x| xatdotaon
repLhoPavel TNy ADGT TV ToEaxdTe EELGOCENMY SUVOUIXO) TEOYLUUUATIOULOY

a

V@Jv:nmﬂa+b+a{aibvux»+aibvmﬂﬁn

S N — O sl f) b ——
a+b+s+f a+b+s+f (s + f>+a—|—b—|—s—|—f

v xde (s, f) € S.

To yeyovie 6n péow e eZiowong (5.8) unohoyiloupe to m(0,0) pavepdveton amd
v Unopen v V(1,0) xou V(0,1). Aedopévne tne Mong V (s, f) vy xdde (s, f) € S tne
(5.8) €youpe 6Tt m(0,0) = V(0,0). H (5.8) ebvan tne poppnic V (s, f) = TV 1 100d0vaua

ats L L vl 69

V=TV, (5.9)

6mou V elvan to didvuopa tov ey V (s, ) xo T elvor tehectiic cuoTOMAC o€ évar TN
UETEWO Yweo. Emouévng €yet plo povadun gpayuévn Ao

INo va unohoyicoupe v Aoon g V- = TV mpénet va Jewprooude 10 TETEPUOUEVO
unoovvoho St = {(s, f) € S: s+ f < L} xou 1o nopodtey cLoTAUATA EELODOEWY

ur(s, f) = Tspur, avs+ f<L,
UL(Saf):%ﬁ, avs+ f=1L

Ur(s, f) = TssUr, av s+ f <L,
UL(Saf)Iﬁ, av s+ f=0L.

INo Adyoug cuyPoliouol G YenoYoTO COVUE TIC TOEUXATe EELOWOELL,

ur, = Thur, (5.10)
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UL = Thur. (5.11)

Ou petaoynuotiopol T, Th, Ty eivar govotovee cuotohée, [Ber76], xar yi autd ot Sio-
doyéc mpooeyYioelg cuYXAvouy GTa povadd otadepd onueta Yo xdde apyxd onuelo
vO O U0 Eroug >

cup, Up”. UEVLC €YOUUE

lim V" = lim 7V = v, (5.12)
n—oo n—o0

. . n—1
nh—>Holo u(Ln) = nh_{rgo Tlu(L ) = UL, (5.13)
lim U = lim U Y =0, (5.14)

Emmiéov, av 1o apyixd onueta VO, ug))7 UI(JO) emhey Vo0V XATOANAAWS 1) GUYXAOT OTNHY

(5.12) emépyeton amd méve A and xdtw xou otic (5.13) ((5.14)) and xdtw (tévw) avtic totyo.

‘Evoc alybpripog mou unoroyiler to V(0,0) Baociopévoc otny (5.12) mephoufBdver -
Tepo aprdud petaBantey. Iloag” dho autd oL TapuxdTew TEOTAGELS Hag EMITRETOLY VAL YENOI-
pomotfoouye Tic (5.14) (5.13) ol onoieg mepthopfdvouy nenepaouévo apldud LETUBANTOY.

ITeoétaom 5.4 Ia ug wétntes (5.9), (5.10), (5.11) éxovue

e SV NS A -a) (515)
v xde (s, f) € S

ur,(s, f) < V(s, f) < UL(s, f) (5.16)

yioe x&de (s, f) tétow dote s+ f < S.

H npddtn avicétnto oty (5.15) npoxdntel and 1o yeyovos 6Tl 1o aploTepd Uépog elvor
) OVOUEVOUEVY] EXTTOTIXY oO3Y) TOU EMTUYYEVETUL OO TNV UTO-BEATIOTN TOMTIXY WE
Bdom tnv omola Bev enavexxtvolue otny xatdotoon (0,0) étav 1 oy yag xotdotao
elvan (s, f). Avtiotowa, n deltepn aviodnta mpoxOntel and To YeEYovOS OTL To Oelld
HEEOC EVOL 1) AVOUEVOUEVY] EXTITWTIXT| AUOL3Y) TTOU ETLTUY YAVETAUL OTOY OAEC OL AOLBES EVOQ
Briwotog avtxatactadoly and To dve @edyus Toug mou ebvar To 1. Ou avichoeg 6Ny
(5.16) mpoxdntouy and v (5.15), tc wotnree (5.12), (5.13), (5.14) xow v yovotovio
Twv yetaoynuatiouwy T, T, Th.

ITpétaom 5.5 Ia kdle € > 0 vndpyer éva Ly = L(e) téroo dote
U(0,0) —ur(0,0) <e, (5.17)

v x&e L > Ly.

Anodedn. Adyw e (5.16) apxel va Sei€ouye 6Tt yior onoleodinote Yetinée ota-
Vepéc €1, €2 undpyouvy L1 = L(e1), La = L(e2) tétolo dote

UL(0,0) — V(0,0) < e, (5.18)
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vy xdde L > Ly,
V(O7 0) - UL(O, 0) < €2, (519)

yioo xédde L > Lo. ©a o deiloupe UOVO yiol TO €1 apol xat yio To €2 glvor axplee to (Blo.

Av ndpouye Ug)) =V = (1Ea) otic (5.12), (5.14) téte v xdde L xon yior 6ho To
n < L éyoupe ot

U (0,0) = VM (0,0), (5.20)
xou 1 ovyxhion otic (5.12) xou (5.14) enépyeton and névw. Etol ypnowonowdvrac v

(5.12) xou to yeyovoe 6n V(s, f) > 0 éyoupe

V™ (0,0) - V(0,0) < o sup {v<"*1>(s, £ = Vs, f)} <.
(s.0)

< a" sup {V<0>(s, £)—Vi(s, f)} <a"(1-a)l (5.21)
(s.6)

Ané e (5.20), (5.21) mpoxinter 6Tt yioe xdde L xou yio dha oo m < L éyoupe
U (0,0) = V(0,0) < a™(1 - a) L. (5.22)

Me mopduota emyetphiuota xou yenotwonotovias tnyv (5.14) ouvendyetar 6t yioo xdde
n>1

UM (0,0) — UL(0,0) < a™(1 — ). (5.23)
Yuvdudlovtag étol Tic (5.22), (5.23) ohoxhnpwveton 1 anddelln e (5.18). O

ITpbétaom 5.6 Eiyaue vnobéoer ané tny apxn) ot pua kAwvikn dokiun umopel va éyer 6U-
0 Uovo amotedéouata, Tny emtuyia kar tny amnotuyia. H uebodoloyia mov meprypdipajie
Taparndrw emektelvetal evléwg oTNY TEPITTWON TOU TO ATOTEAEOUA MIa§ OOKIUNG UTOPel
va katnyopioroinlel o€ ¢ kAdoes, ue ¢ > 2. Tore n napduetpos 0, Oa eivar éva o1d-
vuoua s popens (0L, ...,0%) érov n 0 etvar n mbavérna to arorédeopa Tng ok
va avikel otny i— oot kAdon. H Bnta ek twv mpotépwy katavoun Oa avtikataotalel
aré tny Dirichlet ek twy mpotépwy katavoun) kar o xwpos twv kataotdoewy Va eival o
S = {(s1,52,..,5¢),5 = 0,1,...}, dnov to s; dnAcver Tov apiud twv dokiwy Tou efyay
anotédeoua to omolo avrikel otny i— ootr) kAdon, pe (1 < i < ¢). H auoipn eivar jua
doouévn ouvdptnon s kAdons, PAéne enions [Gla78].
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Kegpdiawo 6

Y roloyiouol xau cuyxploelg
OEWMTWY Ot AmeLpo opllovia

6.1 Ewaywyn

Ye autd To xepdlono Yo mopoucidooupe 800 ahyoplduoug. Me tov mpnto utoloyilouue
Tov deixtn Gittins Yewpwvtag To multi — armed bandit problem cov éva TpdBAnua ema-
vexxivnong. Oa yenowwonoiooude Tig dlabdoyxég mpooeyyioeic yia optlovta 200 Brudtwy
o omnolog unopel va Yewpniel npooeyyloTind dneoc. ‘Etol oe xdide Brjuo Yo eréyyel av
TEEMEL VoL GLVEY(OEL 1) VoL ETAVEXXVACEL G TNV XATACTACT) TTOU Tou €yel dovel amd euds xou
yioe TV ornola YENOLUE Vo UTOAOYICOUUE TOV OelxT.

O Beltepog ahyodpriuog €yel tnv Bla axpBoe dour| e autoy tou Kegarobou 4 ye tny
Olopopd 6Tl exteeltan Yo ueydho opilovta xan Yoo UTEPYEL XU O EXTITWTIXOS TOEAYOVTOG
a. Oa tov ypnowonotioouue yia va unohoyiloupe dha ta G, (k). 'Etor éyoviac tov
oeixtn Gittins and tov mponyoluevo akyderduo xou to avtictolyo ¥, (k) Yo unopécouue
VO XAVOUUE TNV CGUYXELOT ot Vo 0UUE av ol dUo Belxteg elvan xovtd. Ko otoug 600
alyopliuoug Ho yenowwonotoouue doxiwéc Bernoulli. OucloaoTixd €YouUe T HOVTENO UE
EVOL YVWOTO o €Val Ay vewoTo bandit xan Yo To UEAETACOLUE amd 800 SLPORETIXES OTTIXES.
Ko otig 800 mepintiioeig 1 odyxplon yivetou pe 10 yvwotd bandit.

Yxomog autod Tou xegohaiou efval Vo BATICTWOOUUE XATd TOCO TO ATMOTEAEGUOTY
UTIOAOYLOUOU TOV TOMTIXGV Eival XOVTA.

6.2 TYmnolhoyiopog deixtn Gittins

‘Onwg eldaye o 010 TEONYOUUEVO XEQIALo To multi — armed bandit problem unopel
VoL yopaxtneio Tel xan ooy €va mpoBAnua enavexxivnong. Ildve o aut Ty napatienon Yo
BaoloTolUe Yior vor Umopécoupe Vo utoloyicouue tov deixtn Gittins.

‘Eyouye hoimdv 1o mopoxdtew poviého. Eotw J ol dwrdéoweg Yepaneleg xou 05 n mdo-
votnto emituylag e j—oothg Vepanceiog. Euelc Yo amopwvécouue uio tuyoboa Yepamelo
xan ye Bdon auth Yo TpoywenoouUE GTIC TEpAUTEpw oLYxpioels. Xwplg TEploploud NG
yevuotnTag Yo YemprOOUUE OTL 1) EX TOV TEOTEPWY XATAVOUT TN Tuyolag peToaBAnTAc 6
ebvar 1 Beta(0,0), émou 0 n dyvwotn mdavotnta emtuylac e Tuyoloag Vepanciog ue
0 <6 <1 Anhadn, Jewpolue 6Tl 6ev €youpe xauion TANpogopla Yo To tuyaio bandit.
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'Etol 1o uévo crouyeio mou Ya d€yetar o ahyopriude pog elvon 1 xotdotaon yio Ty omolo
Yéhoupe va unoloyicouue tov delxtn Gittins.

Ye xde Priua Yo eléyyouue av Tto BEATIOTO elvon var cuveylcouue TNV axoloudiaxy
Topela 1 oy Vol TEETEL VAL ETAVEXXLVACOUUE G TNV XATAC TUCY) TTOU TOU €Y OUUE DWOOEL dpyIXd.
Enopévewe Eexwvdpe €yovtag ooy ex twv Tpotépwy xatavour ty Beta(a,b), 6mou o a,b
€youv dovel amd eudc. XUVoAXd o alyoprluog yog Yo xdvel 200 Bruoto, yi autd xou
unopolue vo Yewpricouvue 4T 0 opillovTag Yag elvon dmeLpog.

‘Eotw 61 Peioxduoacte oe tuyalo BhAua n xou €youue mopatnenoel & emituyieg xou
y amotuylec. Anhadh n xatdotact Tou cuvothuatoc poc eivon (a + x,b + y). H ex twv
TEOTEPWY XoTavopr| YL autd To Briua Yo elvon mhéov 1 Beta(a+x,b+y). 'Etol ot edioboelg
Behtiotomoinong Yo €youv dlapoppunidel we eEhc:

V(a,b) = max |

a a b
a+b+a{a+bv(a+17b)++bv(a’b+1)}’

a

bty
a+b+zx+y

@t { et Vie+z+1,b+y)+

atb+z+y atb+z+y V(a+$’b+y+1)}]
(6.1)
O mpitog dpog TNg UeyloToToMoNE Topouével oTodepd e xde Briua xou oV TITEOCWTEVEL
TNV ETAVEXXIVNOT, TNV B0ouévn xatdotacy. O 6eltepog 6poc pag divel To x€pdog ot
nepintwon mou emhé€oupe vo ouveyloouvye. To o elvon 0 EXTTWTIXOC TAEAYOVTAC oL O TIG
ouyxpeloeg wog Yo ebvon 0(:%.
H enihuon tov topamdve elomoewy Yo tpoyuotonomidel ye tny uédodo twv Bladoyixy
mpooeyyloswy. Kowtdue 1o npdfinua amd to téhog mpog TNy dpy ) AOYw Tou duvoULXoU
TpOYpEoUpATIoNOL. Ye xde Briua ouctao Txd petofdhhoupe Tov opilovta xat utohoyiloupe
oha o Suvatd V. Autd oupBaivel xordog umdpyet mévta 1 TiovOTNTA VoL ETUVEXXIVICOUUE
otnv opywxn xatdotocy. Emouyévewe oe xdie enduevo Bruc yehetdue To (Blo TEOBANUL
HELOVOVTAS WO TOGO TNV TEpiodo xatd €va Briwa. I't oautd T0 AdYo oL BuVATEC XATACTACELS
auEdvovTat Tdpa TOAL Y1 Yoo 2X0TOC Hog EVAL VoL UTOPOUUE VoL UTOAOYIGOUUE TOV BEXTN
yioo %8l xATACTUOT €TOL HOTE VAL TOV GUYXPIVOUUE UE Tl AVTIOTOLY A AMOTEAEGUOTO TOU
enouevou ahyopiduou. Méoo and v mapondve dtadixacta Yo pog dwdel o V(a,b) oe
opilovta 200 Brudtwy. ‘Oune oylel étt m(a, b) = V(a,b), &1t Tou Qovepdveton and TNy
Omopgn v V(a+1,b), V(a,b+1) oe xdle Brua. ‘Etot xatahfyouue oto {nroduevo. To
TEAXO ATOTEAEGUA TOU TP@TOU olyopLipou Va eivon Tolamhaotoouévo pe (1-o), dnhadh
v mdovéTnTa TepUatiopol Tou Tuyaiou bandit. Apo cov delxtn Yo yenowwonolovue and
€00 xou mépa To m(a, b) mou eivon o deixtne Gittins nohhamhactaouévoe ue (1-a).
Oa dolue TOpa xdmoleg PBaoxés nopatnenoel yio Tov deixtn Gittins.

IMapatrpnon 6.1 O deiktng elvar yvnoiwg avéovoa ouvrdptnon ws mpos tov aptijé twy
EMTUYIWY OTay o1 anotuyies pévovy otalepés kar yvnoiws ¢livovoa ovvdptnon wg mpog
Tov ap1ud Twy anotuyiwy 0tay ol €mTuyies uévouy otalepés.
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IMapdderypo 6.1 Ia b =10 ka1 a =1, ...,100.

Telelslalelotelelel
ooooooooooOoooooooooooooooooo
foLoLelel
QOO0

08 —
06 o
06 <] =
04 o
03

02bo

oale ! ! ! ! ! ! ! ! !
1)

IMapdderypo 6.2 Ia b= 80 ka1 a =1, ...,100.

o7

06k
05k
04 0000000
03f
02

01 &%

Yo mopomdve Yeapiuata oTov xdieto dEova ameovi{eTon 1) TWT TOU BEXTN Xou GTOV
0ptlOVTIO M) TWH| TOU @, ONAAST TWV ETUTUYLOV.
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IMapdderypa 6.3 e a =5 karb=1,...,100.
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Cog
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=leieTete)
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10 20 30 40 50 B0 70 80 90 100

1o Topamdve Yeopuato 6Tov xdieTo dEova aneixovileTon 1) TYY) TOU BEXTN Xl GTOV
0pWlOVTIo 1) TN TOL b, SNAAUDY| TWV ATOTUYLOV.

H rnopandve mapathpnon ogelheton 610 OTL 0 BEIXTNG OUCLAGTIXE BNADVEL TO TOGO
aZlomoto etvon éva bandit. 't autd dAAwote emhéyoupe ndvta exelivo to bandit ye tov
peyohitepo delxtn. Apa doo teplocdtepeg emituyieg €youue Tapatnenoet, T6o0 To Tdavo
elvon vo emAéZouue To ouyxexpévo bandit To enduevo Priua.
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IMapathenon 6.2 O puiuds avénons tov deiktn €lvar eyaAltepos yia MIKPES TIHES
Tou k.

Anhodn éotw 6Tl Bploxdpaote oty xatdotaon (1,1), 6mov m(1,1) = 0.6413. Téte
av mdpe oTic xotootdoee (2,1), (3,1), (4,1) Ya nopatneiooupe bt

m(2,1) = 0.7596,

m(3,1) = 0.8157,

xa
m(4,1) = 0.8492.

Evé 6tav elgoote oty xatdotaon (20,20), 6mouv m(20,20) = 0.5120 napotnpoldue 6Tt
m(21,20) = 0.5240,

m(22,20) = 0.5353,

pided
m(23,20) = 0.5462.

Emopévwe mapatnpodue 6tL 1 mAnpogopla nafler moAd onuovtixd poho oTtov delxtn.
‘Otav €youpe mopamdve TANEoQopio BeV TEOXUTTEL HEYSAN aAAXYY) OTNY TWT Tou BelxTn
Enerta ano plo doxiuy), eved 6tav €youue Alyeg Boxipéc wia emtuyla 1) amotuyio empépet
onuovTnég ardayés. AMNwoTe, av To UEAETAOOUUE Xxadapd amd OTATIC XA TAELEAS €-
VoL BElY oL TOAWY TapATNERoEWY OeV emneedleton T600 TOA) and ula axoud mapatheno.
Xpedletar mAlog TapaTNEHOEWY Ol OTOlES €Y 0UY XOWE YARUXTNEIOTIXA OUTWS WO TE Vol
undpZer ooy, Anhadh oty mepintwon nou eZetdlouye, 6tav 10 k (6mou k ot doxiéc
Tou €youv napotnendet) etvon peydho Ya mpénel va undpZet Thidog emTuYLGY (1 ATOTUYLGY)
yio vor topartnendel onuavtind adénon (4 pelwon avtiotowya) otny tuh tou deixtn. H ouy-
XEXPWEVT TapaTipnon Yiveton o elxolo xotavonty av Sovue to mopadelypota (6.1)-(6.4)
6mou Yo wixpd a (b) n ) Tou delxtn avZdveton (LetveTon) o andTopa o’ OTL YLol UEYEAO.

Oéhovtag vor BOUUE xaL XATOLL GAAAL YoEoXTNEO TG Tou OeixTn Vo UEAETACOUUE TOV

AoYO m(e.b) xpatvTag T0 b otadepd. 't autd To Aoéyo dnuoupyrioaue €av oakyderduo o
a

omofog 6€yeTon amd eUdS TNV TYT| ToU b ,0NAdDT) TOV ATOTUYLOY, Xl Jag Blvel TNV yeapLx

TAPAC TACT) TOU @ o€ oyéon ue 10 a. OuolaoTixd YEAOUYE VoL TURATNECOVUE TL oxE3KC

m(a,b)
a

%AveL To TnAixo audvovTag TNy T Tou a and 1 péypl 100 xpatdvtog otadepr| Tnv
T TV anotuyloy. ‘Etol Yo 0hoouue xdmola Topadelyotar TopaxdTey Yo dtdpopa b.
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IMapdderypa 6.5 Iab=>5 kara =1, ...,100.
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IMopdderypa 6.6 Ia b= 80 kara =1,...,100.
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4 e e e Z z
Yta mopamdvey dlayedpuato oTtov xddeTo dova €Youne TO TNAIXO
opllovtio 10 a.

AU OTOV

m(a,b)

IMapatrenor 6.3 Ilapatnpolue 6t ka1 otig 6V0 mepimToes o Aoyos ¢Oivel, onAadn
unepioxUel to a avti tov Gelktn. Auté eivar puoiloyikd kadods m(a,b) < 1 ya kdle (a,b).
Ia pukpd b n uelwon elvar mo androun.

Extoc tou Aoyou @ elvon evilaépoy Vo eEETACOVUE TNV Topela TOU SLorypdeL O
AOYOQ BLadoyixwy dextov Gittins. ' oautd mopoxdtey divovtar xdmota ypophuoTa Yo
dudpopec Tpée v (a,b).

IMapdderypa 6.7 Yo napaxdrw ypdenpa areikovilovtal o1 KapUTUAES Twy Adywy %
otav to b petafdAdetar ané tny nun 1 péxpr 40 kar to a péver otalepd otg npés a = 10,
a =125 a=34.

+* *
088 e F

097 —

095 = —

094 — —

08 I I I I I I I

Y10 mopandve didypopua pe (z) omewovileton n xounvin 6tav 1o a = 10, ye (o)

omewovileton N xounOAn 6tav T0 @ = 25 xou pe () amewxoviletow 1 xoumOAn dtov TO

e 4 7 4 b 1 7
a = 34. Xtov xdeto d€ova Peioxovton ot Adyol % xat atov optlévTio To b.
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IMapdderypa 6.8 Mropolje emions va peretioovpe tov Adyo mg(f;l) otav n Tun Tov

b napapéver otalepn ka1 petafdlovue to a. Xto mapakdtw ypdenua e (z) aneuxovitetar
n kaumiAn érav o b = 10, pe (o) amewcoviletar n kaumiAn dtay o b = 25 kar ue (x)
areikoviletal n Kaumudn otav to b = 34

Ok

11 XX?aécbfg .
ek TP e ow oy

1 ! ! PRy Yt Y000 00t 0 et as e e e ne
a ] 10 15 20 2 30 35

, , / , m(a+1,b) , ,
Ytov xddeto d€ova PBeioxovton ot Adyol “n(ap) X OTOV opwlovtio to a. H Ty tou

a petofdiheton and 1 yéyet 40.

IMapatrpnor 6.4 Me Bion ta 6Uo mponyolueva ypapniuate ouuTepaivoupte 6t o Ad-
’ ’ m(a+1,b) 7 m(a+1,b) /. s /7 /.
yos dboyikdy deiktdv ( m@@d) 1 Tmab) ) telvar mpog Ty upovdda. Efte gliver kai
7 ’ 7 ’ m(ngrl,b) / s 7
katadrjyel mpooeyyiotikd otny povdoa ( S CION ) €fte avédver kar otadepornoiettar Tpooey-
yiotikd otny povdda ( % ). Apa napatnpoliie dt1 6oo av€dvovtal o1 enavalrjpes, eite
€mTUYTES €ite anotuyies, N Tiun tov O€iktn otalepomoieitai.

IMopathAenon 6.5 Télos, dnws éxouue det atny Ilpdraon (5.1) kar otnr (5.3) to mpd-
PAnua enavexkivnong pUmopel va xapakTnpiotel ws €va eKTTTIKG TPOPANIUA OTAATHUATOS
M€ auoipn otapatiuatos tny tun tov deiktn. Apa o kdle Oelktng, oto mpdfAnua ena-
vexkivnons (5.3), pas diver tavtdypova kar Ty apoipry mov Ya efyaue av emAéyaue va
otauatrioouue o€ pua tuyovoa katdotaon (a,b).
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Kmduxoac.

function|m] = restart(a,b)
=5

v = zeros(20502,202);

k= 0;

for 7 =2:202

il = 0;

12 = 0;

forl=202—-j5:-1:1
fori=1:1+1

v(itil, j) = maw[“;“ﬁ}rfﬂ*{a;riﬁr?i sv(i+il+i2,j — 1)+ Hbwp(i+il +i24+ 1,5 — 1)} ,

2y e {34 +0(20502 — k= 1,5 = 1) + 5Ly + (20502 — k,j — 1) }];

a+b a+b
end
il=1+1+4+1;
2 =024 1;
end
k= k4204 — j:
end
v(1,202) = 2% + ¢ * {a%b #0(1,201) + 2 + v(2,201)};
m = v(1,202) * (1 — ¢);
end O

6.3 Aoxipég Bernoulli oe mpooceyyloTixd dnelpo opl-
CovTa

Y10 Kegdhawo 4 mapovoidooue évay alyoprduo oe menepacuévo opilovta o omolog umo-
Noyiler dha T Ty, (k) xou pe v Pordeta autdhv dwoae wior Ghhn Exppacn tne BERTIOTNG
TOATIXC. ©€hovTag oume éva pétpo olyxplone Ue tov delxtn Gittins Yo mpénel vo uehe-
THoOUUE TNV TepinTwaor Tou dnepou opllovta. I't autd tov Adyo oe auth v evotnta Yo
xatorypdoupe €vav ahyopriuo ctov onolo yenollonololue PeYdio aptiud Brudtonv tol
OO TE VoL YewEOOUUE OTL Vol TEOCEYYIO TG ATELR0g 0 0pllovTog oC.

H Bour| tou povtéhou nou Va egetdoouye eivon (Blar Ue auUTH TOU EYOUUE OVUPEREL GTO
Kegdhaio 4 pe tny uévn dtapopd 6Tt €8¢ £YOUVUE XAl TOV EXTTOTIXO TORAYOVTO O, UE O = %.
‘Ectw 611 €youpe 6o dwodéoa tetpduata. To mpwto €xel yvwoth miavotnta emtuylag,
p1 = 1/2. T 1o debtepo dev €youpe xdmola TAnpogopior xou yi autd Yo Yewprcoupe o
EX TWY TPOTEPWY XuTovout|. Oewpolue howndy tny Beta(a,b) ye a = b = 1. 'Etol oe xdle
Briua BAETOVTOC TNV XATAC TAUCT]) TOU GLUCTAUATOC amo(ouciloupe Tolo and Ta 800 TEWIUAT
Yo evepyonotiooupe. H xatdotaon Tou cuoTHUATOC OTKE XAl GTOV TENEPACUEVO optlovTa
e€apTtdton YoVo omd To dyvwoto melpopa. Apa xou TNy TEp(nTLwoT Tou dnelpou optlovia
€youpe éva TpoBnua BEATIOTNG Bloxomhe xS av ot xdmolo Briua emAEEOUUE TO YVWOTO
nelpoa Bev Yo undpEel xdmolo UETHBOAT) O TNV XUTACTUOY TOU CUCTARATOS XOk 1) ETLAOYT
ToU YVeOoToU Telpduatog Yo mapopeivel BEATIoTn péypl To TEOC.

‘Eotw 6u Bploxdpacte oto tuyaio PAua n (dniadnh pévouv axduo n Pata) ToTE 1
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TeEMXY| aolf3n) o€ TepinTwoT mou eMAEEOUYE TO YVWG TO Telpapo Yo elvan Z;‘;& a’p;. ‘Ocov
apopd To &yvwoTo Telpouo dev ahdlel Xt o oyéon ue auTd Tou elyaue TepLypddEl 0TO
Kegdhowo 4. Enopévee oe xde Briua 1 €x TV UG TERMY XATAVOUY| TOU TRONYOUUEVOU Briud-
To¢ YiveTon ex TwV TEoTépwy cuuntept auPdvovTag €Tl TNV TAnpogopia oL pog BlveTtal ot
x84 Bripo. Edw to x€pdog evde friuatog yia To dyveoTto nelpapa etven p(f) = ;45 epboov
Betoxbpoote oty xotdotaon (a,b). Apa ol e€lomoelc BehtioTonoNoNg SLoopPovovTaL

¢ e€ng:

a
a+b

Vn—l(a +1, b) +

V_i(a,b+1
agp @bt bl

n—1
— j ¢
Vo(a,b) = max ;a ) +af
(6.2)

O ahyopriuoc €xel TNy (Bia Soun OTwe xan oTNY TERINTWON Tou TENEpAoPEVOU 0pilov-
To. Anhody) e v Bordeia Twv dladoyixmy Tpoceyyicewy AOVEL TIC Tapandve EELOWOELS
Beltiotomolnong EextvidvTag TEVTo and TO TEAOS XoU TNYUVOVTUS TEOS TNV oY1) TOU Tpo-
Briuartoc. Xe xdlde Brua anogacilel molo amd T BV mElpduaTa Vo EVERYOTOOEL. Y€
Tepintwon mou mpoxinTouy (oeg auolBéc amd To HUO TELRGUATA TOTE ETAEYEL TO AYVWOTO
relpopa w¢ BEATIOTN ambdao.

Emuniéov oe xdde Brua Ydyver xou Bploxet tny xatdotaon exelvn otny omolo yior Te@T
popa emhéEope T0 YVwotd melpapa. Amolnxeldel émetar T0 xoTOPAL T, (K) yioo To xdde
Briua Eeywerotd. ‘Etol 610 téhog €youue o éva mivoxa Oha Tor Xt AL Tor omtotar Yo
HOG YEEWICTONV Yl TI¢ TEpanTépw ouyxploelg pe tov delxtn Gittins. H BéAtiotn mohitiny
OLOOPPWVETOL XL OTO CUYXEXPLIEVO LOVTENO OTwg xou oty (4.4).

IMopathAenon 6.6 H axolovdia twr 7, (k) dev elvar adéovon oUte wg mpog n 0Ute ws Tpos
k. Hap” 6Aa avtd mapatnpeiar pia avodikn tdon twv 7, (k). Onws kar otov nenepaopévo
optlovta n axolovilia twr 7, (k) Ppioketar 6An kdtw and to p; = 0, 5.
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IMapgdderypa 6.9 Ynr mapaxdtw exdva gatvetar yra N = 200 avtd mov avapépoujie
oTny mapandvw mapatipnon.

05

45l o E

04 = x -

[i} a0 100 180 200 280

Ytov xddeto dZova tou ypaghuatog anewxoviloviar o Y, (k) xou otov opldvtio o
apripog Twv Brudtwy k mou €youv yivel, o omolog elvar avTioTEOPKE avdAoyog Tou n,
oNAadT Tou aELUo) TWYV BNUATWY TOU YIS ATOUEVOUV.

IMapddeiypa 6.10 To napaxdtw Odypaupa pag diver tov apidud twy €mTuxIdY TOU
éyoupe o€ kdle Pnua otav ya mpatn gopd emAéyoupe to Ywoté meipapa. Iapatnpolue
on daypdpea e piivovoa topeia 600 to k avédver (kalds peidvovtar 6nAadn ta Pripaca
mou uag amopévour).

o 50 100 150 200 250

Ytov xddeto d€ova Tou ypopruatog amexovileton 0 apldudC TV EMTUYLGY TNV TEWTN
(pOopd TOL ETAEYOLUE TO YVWO TO TElpaol Xot 6Tov 0ptlovTio 0 aptdudg Twy Bnudteny k mou
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€youv yivel, o omolog efvar avTIo TEOPWE AVEAAOYOS TOU N, ONAAOT Tou aELIoV TKV BrudTewy
TIOU O OTOPEVOLV.

IMapatrpnon 6.7 Me fdon dla ta mapandvew mapatnpoljue 6Tl Kai 0TOV TPOTEYYIOTIKG
dreipo opilovta o1 1016TNTES TV KATWPAIWY Tapapévovy ol 101€§ e HIKPES O1aPopéS Abyw

TOU €KTTTIKOU Tapdyovta.

Koouxac.

function[Y'] = optimalstopl(N, pl)

_ 8.
C—TO,
a=1;
b=1,;

forl=N:-1:1

v = zeros(l + 2,1 + 2);

y=zeros(l+ 1,1+ 1);

g = zeros(l+ 1,1+ 1);

forj=2:142

k=—-j+4+2;4

fori=1:14+3—3

0(i, ) = maz { U=SIEDAse oot 4o [EEHE L) — 1) + 2k ol + 15— D]}

1-c ’atb+Hl+k a+b+l+k

e (1—clj—1))splec _ at+l+1—itk atl+l—itk o bti—1 , -
if T—c > o Tex e v — D+ g x v+ 1,7 — 1)

y(i, j) = s,
g(i,j)=a+1l+1—i+k;

end

end

end

forz=1:1

Y(N—-1+1,z2)=mazx(y(:,l +2—2));

G(N —1+4+1,z) =max(g(:,l + 2 — 2));

end

end

forj=1:N

fori=1:N+1—3j

m(j,i) =a+b+1;

end

end

end O

6.4 XUOyxplom

Y1ic 800 mponyolueves evotnteg unoloyioaue tov deixtn Gittins xon o xatdgAo T, (k).
O deixtng Gittins unohoyloTnxe yio €va Tuyato dyvwoTo bandit Brénovtag To TEOBANuUa
multi — armed bandit w¢ €évo mpoBinuo emavexxivnong. o ta xatdQhor €yovpe 6T
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Un(k) = 25 omou (z,y) eva n xatdoTtacn otny onola Yo TewTN Popd elvan BEATIOTO Vol

EVEQYOTOL|COUUE TO YVWOTO TEIPUUAL.

Yxonde elvon va e€etdooupe t6c0 xovtd Peloxovion autéc ot Vo mpooeyyicel Tou
npofAfuatoc one — armed bandit. T tnv cOyxpelon Yo yeNCILOTOCOVUE TNV TOGOTN T
Y+ p1 — g, (k) émov gy = achy yioe xdde xatdotaon (z,y) Tou Yog EVOLpEpEL.

Evoewtind Yo avapépoupe Tor TopoxdTe) AmOTEAECUATIL

IMagddevywa 6.11 Ia tny kavdotaon (10,10) éxovue:

m(10,10) = 0,5231 > p;

T+ D1 — Ua0o(20) = 0,5+ 0,5 — 0,4500 = 0,5500 > py

IMopddewypa 6.12 Ia tny katdotaon (8,9) éxovue:

m(8,9) = 0,4972 < p;

T+ p1 — Uooo(17) = 0,4705 + 0,5 — 0,4706 = 0,4999 < p;

IMopddevypo 6.13 I'a tnr kardotaon (10,30) éxovpe:

m(10,30) = 0, 2604 < p;

T+ D1 — Yoo (40) = 0,2500 + 0,5 — 0,4750 = 0, 2750 < py

IMapddewywa 6.14 [a tny kavdotaon (25,15) éxovue:

m(25,15) = 0,6367 > p;

T+ D1 — Yago(40) = 0,6250 + 0,5 — 0,4750 = 0, 6500 > py
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IMopddevypo 6.15 Ia tnr kardotaon (16,15) éoupe:

m(16,15) = 0,5315 > p;

T+ P1 — Uaoo(40) = 0,5333 + 0,5 — 0,4839 = 0, 5494 > p;

IMapatrpnon 6.8 Eetdlovtas ta maparndve aroteAdéopata mapatnpolue 0T1 av elyajie
va aropacioovue av Ua evepyonorjoovue to dyvwoto bandit 1 éva yvwoté pe mbavornta
emtuyiag p1 = 3 a majprape kar pie Tig 6o mpooeyyioes ndva Ty B anépaon. Apa
ka1 o1 6Uo O€lkteg pag odnyoly atny o moAtikn.

IMapatrpnon 6.9 Me pdon dra ta tapandvew propolje va 10X Up1oToUE OTL TO TPOPAN-
pa one — armed bandit je eva ywwoto ki pe éva dyvwoto melpapa elvar éva TpopAnua
two — armed bandit émov to Yvwoto bandit éyer otalepd delkTn.
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